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A STUb! C? PAKILY LIFE PRACTICES OF GRADUATES,
SCROOL OF HOlI! RCONOKICS, OREGON STATE COLLEGE,

1918-1922 AND 1930-193k

CHAPTER 1

T*OWCTXOI MID STATEMENT OF THE ?ROBL

INTRODUCTION

Louise Stanley of the Bureau of Home Economies (8:200)

i**ark.d, 91t is of greit importance that home soon-
search should continue to function along lines

closely related to the veil-being of the nation's families.
eOeuse 0? past research in chemistry, bacteriology and

other sCiences our nation is now e.fer than 20 years ago
in safeguarding the nutrition and generei good health of
the nation. It is therefore hoped tht research applied
to fily living y in a measure be of benefit to the
nstton'e family life. The writer has therefore gathered
data which awe conoerned wtth home economics graduates.

These data include sources of Income, proportions of in-
come earned by tsatiy members from outside employment,

ineøme tro* hems production, occupations, management of

time and income, as veil as household activities. All of
these should give us a picture of family lit.. Prom these

cuwees the writer hal undertaken to evaluate the training
he hems economIst in hopea that th1. 9tudy iat be of



value is determining future trends tn home economics
training for persosel development, professional betterment
s*d harmonious femily living. Research should be an aid

keeping hose economics trining abreast with social
and concsie trends.

It is hoped the results of this study will also con-
tribute to other studies in determining the level upon
which Home *anagansnt Houses tt Oregon State College should
be coustructed and operated.

8?AflJIEII? OP THE PROBLEP!

* oad seas, the purpose of this study is to
data which viii aid in evalueting the treining

home co*oiios courses at Oregon State College.
This ev*l*atton, it Is hoped, will be an aid in future
oss eeouomies work.

In order to obtain this broad objective the study
has bees broken down into small specific objectives as
foilowi* Ci) To obtain general information regarding

aduatee' background through the curriculum followed,

vaseed degrees Øbtatn.d, and attendance of adult educa-
tion elaas.s; (2) To determine the standard of living as
shown by the imeose, hom. ownership, housing evaluation,

laborsaving equipment and facilities within the bases;



(3) To deteraine the auital status of graduates and the
nuaber of cbttd,.n; (*) To determine household practiOes
and attitudes tovard those activities; (5) To determine
the eztt of )sadrobip in cornmunity and civic life;
(6) To determine the extent of rocz'eatlona.l activities
within the bcssj (7) To determine the occupation of z'sdu

ates; (8) To determine money management practices in homes;

(9) To obtain an evaluation of college courses and their
use personally, professionally, and in homemaking.



CHAPTER II

VIZW OF THE LITERATIJR

leIktliy (1.) and. a study in 1931 of incomes and
turs of he economics gredwtee of Oregon State

?M* study was aide of 169 graduates and covered

of 37 yers, from 1.893 to 1930. It included both
airried and arrted graduates.

A study was made by Carter (2) in 19k2 of the
household management practices of married Oregon State

oU.ge heas scoassies graduates. Th1 study yes made to

dsts*1ne the extent to which the curricula fulfill the
needs of tb... women. It included incotne, place of resi
dence, oecupattons, aeneement of the household end of
taoo*e, omneuity participation and leRdership, recreation
r4oy.4 by the homemakers and families, and an evaluation
of eallege borne economies courses. Carter's 200 coopers-

tors were selected from two five-year groups, 1925 to 1929

and 1935 tO i939.

8tspp4 (7) sospleted study in Juno, 19k2, on
he factors in designing a home management house for the

Oregon State College campus. Her cooperators were research
specialists in housing, members of the home economics
faculty, and graduates of the School of Home Economics at
Oregon State College. The objectivos of this study were:



5

liaise to be followed in pl2nning, construction,
and operation of a n home nv'nagement house. Specta

sic baa bun p2sod on the economic factors.
Wilson (ii) completed a study in i9êO on the status

slana. of the school of home economics at Oregon State

Colleje. This study eoverod the period of years from 1892

1939 and tuoluded 2011 cooperators. The tofloving data

V.,. oolleotsd and classified: the yer of graduation,
aeritel status, nuab.r and ages of h1ldren, place of rest-
deuce, oecupation, aployment, amount of meal preparation
and laundry done in the hoee, end the use of power washers
and troners in the hus.

In 1932 Woodbouse (12) made an extensive study of

nd-grant college vesen graduetes. Included in this
study were four periods of three years each, 1809-92,

1899.02, 190942, sud 1919-22. i total of 6665 won
participated in the study. Among the topics covered were:

occupations, earnings, marriage and ctldron.
Voodhouse (13) also made a studs in 1929 ot 336

fl.g. woman over the united State&. This wee not a

selected group. This study includes occupations, reasons
for working, earnings, marriage and chtlth'eu.



let or. sostruettug e questionnaire, the writer made
a inl'vsy of oths studies in which questionnaires were used.
Confmm*si v.,s held with seven hom. economists, six of
whoa (tk,15,16,1849,20) were from the School of Hone

leonoatcs at Oregon Itats College and one 17) from Cornell
University Valuable suggestions were given by each.
Grsduat stud.*ts in home economics also were interviewed

segg.sttns concerning material to be used in the
ton*at*

Const*etion of Questionnaire

A prltaissry questionnaire was constructed which
tile fofloving topics: Ci) General information

yur of graduatton, marital status, the number of
lao. of residence, advanced degress obtained,

CAPTR III
*THOt) OP PROCEDURE

a Method of Study

leoaus Oregon State College graduates are so widely
ered the questionnaire method of collecting dsta
4 the only feasible ae.ne of obtaining euftic tent
Wttb which to mak. this study.

olleett o Construction of Questionnaire



and advanced edneattonal olassea attended; (2) Economic

information which tnsladed incomes, foods produced foz"

bc.. eensu*pticn, occupations before and after marriage,
present ..ploasnt with *otivea for working, and money
asnegulant activities; (3) Dwelling., including else, age,
value, equipment, tact]tttes, and ownership statue; (k)
Noushold activities such as food preparation, home sewing,

und.ring a*d dry cleaning, time work schedules, period.
illness, eM employed help in the home; (5) Community

activity participation and leadership, recreational
activities and leisure time; (6) Reaction to college
coursesi (7) Home management house suggestions.

Ue!IItOn t th Qjiesttonns:

onnaire was subatttd to four
home economies faculty members aud twelve graduate home

who were attending summer session.

udanti were selected to approximately
Correspond with subeots to whom the final questionnaire
was to be sent. The questionnaire was answered in the
sheince of the writer and efl suggestions, critiolem Sn
qu.*tiom$ regarding the torn itself were written on an
attached paper cud returned with the questionnaire. From

these segg.stiona th. writer revised her quest iounaire and
aa4 the final casting (Appendix A) which was used in
gatherlag data for this study



Subject. Ibelud.d in the 3tud

About the same time the writer begen the construction
qme*tiounaiz. Q.rtez' (2) also began a similar study

of Oreoa State College home economics graduates covering

two fIVONPySSP periods i92 to 1929 and 193k to 1939. Xt

'as decided to make this a parallel study with Carter's

except that the writer's study would cover a different

period of years. As a rarnz3.t of Carter's selection or

adustu, it seemed best to select for this study the

we youri intervening her two groups and also an earlier

group. Tb. earlier group was chosen because it repro-

seated tbos graduates who were in college immediately
following Wo1d War One. Therefore this study is of
graduates completing their work in June, igi8, up to and
including JUne, 1922, and June, 1930, up to and including

latter period was also one of economic
A random samples of naa from each of the teu

ed This sample was obtained by seleot
tag every second, third, or fourth name (depending upon

he tots]. number) ii order to obtain approxinetely kO
seats from each class. Mailing lists were obtained from
the hen. economies office and addresses were rechecked for

out cb*gei with the alumni office.



lubr of a.sttosnafr.. Distributed and Returned

our hundred questionnaires were mailed, 200 to each

the five-year groups. Au atteaipt was made to select

*0 names from saab of the ten years, but in the earlier
groups the olesses were smaller and the addresses more

incomplete. this reason fever names were selected
two e lest years. The numbers selected fron
:5 are as follows: 35 from the 1918 class, 37
1919, O from the 1920, and 44 from each of the

1921. and 1922 classes. In the younger group 40 names were

**leetod 2rom sash of the five years.
Prom the *00 questionnaires mailed out 26, or 6.5 per

ut, urn returned unclaimed. One hundred eighty-three

ware filled Lu and roturued by the cooperators. Three of

the 183 wars diScarded because they were incompletely

red.. This left 180, or 45 per cant, of the original
sup, sad from these this study has been made. Iu the

1918-22 sissies 75, or 37.5 per cent, of the questionnaires
wire returned. In the 1930.34 group 105, or 52.5 per cent,

re retursad. 10 attempt was made to record the names of

uba the questionnaires were sent or the areas to
wars sailed or from which they were returned.



CHAPTER IV

RESUL?S OF THE STUDY

GEURAL INFORMATION

Tear of Gzaduatioa and Cur

In aireattmg the t80 home economics graduates
according to the Curriculum followed by each, it was found

t 136, or T5 per cant, followed the profesatonal and
or 22 psi' cent, the gsnera1 course. Five of them, or

three par cent, did not respond. Carter (2:9) found that
58 per cent had foflovid the pz'otes&ional and 2 per cent

general course The number not responding may par-

tinily aoconnt for this dttference. In the 1918-1922

group there are 75 graduates, 74 per cent of whom followed
the professional aM 20 per cent the general course. In

the 1930-193k group or 105 graduates 80, 9r 77 per cent,
p*rsnad the prefessiona.l and 24, or 23 per cent, the

I course. The complete figures are shown in Table 1.



Years GraduatedRca. Ze oies
Curricula

Marital Status of Graduates

1* the writer's study of 180 Oregon State College
boa .*cacstos vcn Vbo graduated during the years 1918-
1922 *ad 1930-193k it was found that total of 85.5 per

cent have been sarried. This figure includes those living
with their husbands and also those that re widowed and

divorced. 0*. oss. did not respond, and there is no mdi-
as to her aerried status. Woodhouse (12:8) in her

study of land-grant college graduates covering a period
I front 1889 to 1922 round front 62k to 67 per ecu
aarrtd. Wilson (ii:k) in a study of 121k Oregon

N-75 N=105 N-180
1918-1922 1930-193k Total Group

Table I
Hc*. Zoonontics Curricula Front Which the

180 Subjects Were Graduated

11

Protesitonal
General

No Reapontac

Totals

56 7k

20

6

80

2k

77

23

136

59

75

22

105

-
100 180 100
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3t.t Cofl.g. home eoneaies graduatee from the years 1892

to 193* found that 76.3 por cent of them bad been married.
Carter's (2) study was aide of married women only and
therefore is not øcmpartble.

The g*aduat.s ineluded in the 1916-22 married group
ted for an averag, of 17 years with the

angtng from 2 to 27 years0 The 1930-3*

zi married for an average of 6.5 years with
the range of time ztending from 2 months to 20 years.
One graduate now married 20 years had beeti married t or

sometime previous to her greduation. She had a seven

year old ion at the time of her graduation.
In the group remaining unmarried there are 26 gradu..

ates, or 1*5 per eent. In the 1918-22 group 66 per cent
and of the 1930.34 group, 20 per cent are unmarried.
Five (2.5 per cent) of the oases .re widowed with two

pu' eent haitag children. Three of the erlier group
are widowed *1 oontrastsd with two of the later group.
8.vsn (3.. 5 par cent) of the ent1e group are divorced
with two per cant having children. In the older group
are five divorcees and only two in the younger group.

Of the 15* graduates in this study that are married
61. per cent have eb.ildran. Woodhouse (12:8) also found

that 61 per aent of th. married graduates in her study
have children.



vd aa4 ot *11 co11ee graduates
U*ttd etat.. sad published In 19k1 (9:12)

tag vsre p .nt.d. (3ee Table 3)

1

oughout

to1io



Totals
Total number who
have married

Single
$si'rted with chtldr.ra
*arvt.d without ehtldzui
Widowed with children
Widowed without children
Divorc.d with children
Divorced without children
Not responding

Table 2

Iarital Status of Graduates

0.0
170
12.7
20.0

21 20.0
59 56.0
21 200

1 10
1. 1.0
2 2.0
0 0.0

0.0
7.2

5.0
No response
11.0
0.0

75 100.0 17.0 105 100.0 6. 100.0 1

0 k510 5 15k

1918-22 group married from 2 to 27 years.
1930-3k group married from 2 months to 20 yoere.

* One widow with children did not state how long she had been married.
None of the divorced women without children stated how long they had been mz'r1ed.

** One divorcee with children did not state how long she had been married; the other
bed been married 11 years.

I
3
I

0
2
3

3.0
k.0
1.2

17.5C.



Table 3 shoVe 1* interesting comperleon of the aai'ital
statas of Oregon 8tste College home economies graduates

with the total nuaho? of women college graduates throughout
the U*ttsd States and of all women 15 years of age end
older. T$J Jewumegazine C oi*pany (9:12) made an Interest.

tag study of the college women In the tlnited States and
scmpsrnd thu with the non-college vomei. Nee.rly 20 per

cent more in the wrttes study are married than are women
g.maraI1y In the United States, and one-third more are
married then are other college women throughout the nation.
Poapteen and ftv.teaths of the graduatt in thts study are
uarr1ed, k
per Ce*t 1*0

group is I
by 36 pal' cia
gsmorelly I

tb other woae
is likely to marry. flovever, there is a smeflez' per.

centego uiP,Ied La this group than among women generally.
Woodheus (12:8) toni more land-grant college women mar-

ned than other college women.

t among all graduate women end 26.k

n in the United $tstes. The divorced

Oregon State College women, as shown

P graduates 18 per cent, arid women
Comparing college women generally

t Is apparent that the college women are

United States



$Ie.rttsl Status of Oregon State College Home conomLoe
ó..n as Compared with Woaen in Related Studies

Married

(

Lflgtb of Period l.twin Grauat1on and Marri

Th svarsgi t.ngth of time between graduation and
gi is 4.2 years with a maUan of 2.9. Th average

CIIeVh&t higher than Carter's (2:10) vorage of 2.7k

years. Pert of this difference is no doubt due to the
wider rang. which ext.nde from lose than one year up to
18 years in this study e compared with Carter'e of from

lea. than ens year and extending to 1k years. Wilson

(iik) concluded that two Out of three Oregon State College

Or.g.s
State
Ccii.

Table 3

*11 Women
Graduate S

in the
United
St s

A11 United States
Wouan Residents
15 Ye.rs Old and
Over (t9)0 Ceeus)

26. k%

61.2

16

Divorced 18 1.3
Widowed 3.6

lot indiosted 0.

.0 100.0 100.0



bo sotto1s greduates aerr -ithtn three yeel'e
radastton. The largest number were m&rried within tvo

this group. Carter (2:10) found that 4.5 per
pt. bf ore g$'eduation, and In this study there
p.? ecat. One asic was married 20 years before

her for some time before she entered
eoflege



$.tor. graduation
Less than 1. 7.

year
a's
0

I,

10
12

13
1

15
1.6

17
.8

No response

Table 4

Totais 100.0

Median 2.9 Mode 4.2 Range 0 to 18

9 5.9
13 k

18 11.7
32 2.1.0
25 16.3
11 7.1

8 5.1
9 5..8

11 7.1
3 1.9
3 1.9
2 1.2
1. 0.7
2 1.2

0.7
0.7

1. 0.7
1 0.7
1 0.7

1.2

of Period iduat1on and i ae
*1 k

Length f P1*. B.tean Number of Per
GrMuation and *srrt e Cent



Distribution of Children Amon Rome Economics Graduat

In this study of i80 graduates 15 are or have been married.
This number iaslad.s those married, divorced and widowed.

those married graduate. 113, or 73.5 per cent, have
children. In other studies of Oregon State College hems
eeon1ce graduates the per cent of married women having
children is as follows: Bentley (1:1.) 69 per cent, Carter

( :11) 68 pu cent, and Wilson (11:5) 68 per cent. In t
Voodhou., (12:8) study of land-grant college graduates 61.

cuit have children.
Zn the i9i822 group tvo graduates have four children

ach. This is the largest numbr for any on. family. In

the 1.9303* group th largest number In any family is
thre children. Thue are 203 children In the total
group, with am average of 1.32 children for each really.
One graduate has two adopted children, a boy and a girl.
Another has an adoptad boy. Although one pregnancy is

pCrt.d, this child was not included I this tudy. Se

Table 7 top a istrtbutioc of children ocording to age.
In the 1918.22 group there are 70 married graduates.
on* of thea have 98 ebtldren, 7 boys and 51 girls,
average of l.* chIldren for the 70 women. Seventy..

per cent of the married group have children. Wilson

19
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11:5) fo*n4 in a group of graduates tailing in the yeal'e
tram 1915 t* 192k that 8k per cent of them have children.
Woodho%lse (12:8) tou*d that homemakers with children had

1.9 each and those with jobs 1.7 each.
ID the t930m3k group 8k graduates have been married.

5izty-tvo of these families have 105 children, 50 boys aid
girls, with an av.rsge of 1.25 for each of the 8k gradu-

ates. Seventy-four per cent of this group have children.
Wilson's ij:5) study gives 68.2 per cent for this same
period. Carter's (2:11) study of a group falling in the
1935-39 period indicates that 52 per cent have children.
This dnere*sing diffareee may be because the above studies
were mad. two and one years previous to this study and

my of these woasm are .tttl within a child-bearing age.
A snir7 of the distribution of children is shown in
Table 5-L



Nusibez' at CM

Dtstrtb*tion
for the

Table 5

Part ft
Children According to Sex
Groups at Graduates

Ptrt B
Gz'sduatea With Ctitl1ren

Periods
930-193k

No.

Nzi203
Petal Group
No.

Tota
No.

21

Married rsdu*tes
with children St 7, 62 74 3.5
Married grsdaat.s
without
children 21 22 26 26.5
'ota1 aunber

graduates who
have aarried 70 45 55 85.5

98 too 105 tOO ?03 100Total.

Amz'ag. maber
of children
$a.ui aU
at.s who have
acrited 1.4 1 25 1.32



P.o.*tqes of Children Mou Married Or
0oleg. Ic*s *.otiGiizses eentego

chtldrn found saceg asrjed Oregon State College home
0oncles gra4i&ates is Shown ii Tble (. The table also

shows the pucentais of graduates hvtng different num-
here of obtidren. Tbta table is combined with C&rter's
(2:1k) sad Wilson's (il:5) and represents a total of 1280
s'sduates that ase or have been rnrried. In Carter's

group only 32 per sent have no chilth'en, whereas 25.2
per cent of Wilson's and 2 per cent of this study have
no children, The lsxest families are shown in th Wilson
study with 33 per eent having four children and 09 per
sent having 5 obttdrea.

Table 6

of
her of Oblidren ifl the iamilies
Btst. College Home Economics Graduates
as 5hown by Related tud1es

Thi. Btudy 26.0% 29.2%
Wilson (11:5) 25.2% 26.3%
Carter (2:1*) 3.2% 25.5%

'This table should ho read as follow. for coluizri 1, "Tventy
six per sent of the graduates have no oblldrei." etc.

"In this total th.re are three families of six children
cub sad on. family of eight children which are not
i*e3ud.d in those pereentegee.

33.8% 9.0% 20% 0.0% 15k

29.9% 13 8% 3 3% 09% "926
31.5 8.5% 20% 0.0% 200

Total 1280



Box and of Children. The ages of the children- -

whoa. mothers $Ø incLuded in this study range from 2
In the 1918-22 group ages range from

7 months to 26 years. Zn this group there is one seven
months' old obild, and one each of the following, one
year, two years, three years, arid four years old. The

greatest aber sic between the ages of 5 and 20 years.
The *OI of :Sbtldrs$ whose mothers graduated from 1930

93* rang. from a few months to 20 years ot &ge. This

si old boy's other is the one referred to in Table *
which she had been married several years previous to

bar graduation There ii also a stxteen-year old boy
is mother was married before entering college. Exciud-

ezeeptious, the oldest of the i930-4 group
the years of age.

Table 7

t Children

months tO 26

Box

23

0-15 15-20 20-26 Total

Girls
3071

5

28

2*

22

16

19

20

18

5 106

97

6* 6 35 38 9 203



ted graduates in relat ton to the number of years
married is shown in 1 ble 8. The largest number of chfl...
dren is found in fsailtes where the parents have been
married twos ttve to eight years, or a total of 6k ebil.
drn in 48 families, In Carter's study (2:1k) she found
the largest number of children among graduates married

OUr 71*1.1 Pour children Is the largest number in any
no family In this study. Certer had one graduate with

five children and tour ta*tiics with tour' each. Wilson

(11:5) bad eight tsaIltes with f lie children, three with
aid os with sight. There is a total of 203 chIldren

among 154 graduates with an average of 1.32 for all gradu-
s who have aa,pId.

iber of Teals *srri,d In fielatlon to Number' of
en. A distribution of

24

ber of children among



Table 8

Rwsb.r or Tears Married
Relationship to Number of Children

25

ot Children In Relattonsh!p Ann1 Income
Of Parents. Table 9 shove a distribution of data, which

gives the uumber of children in relation to the annual
tnao*. of their parente Five of the graduates with chil.
drn did not state their income. There is a one-child
ts*ily whose ieoc. is within the $250500 yearly bracket.
This ineeme may be lomewbat misleading because the tether

tsP living in a rural community. The femily
is supplemented with butter, milic, vegetable., etc.

they produce. St* and tour-tenths per cent of the

Totals 52 203

2127 3 I 23

1740 10 2 58

1346 5 1 0 8 12

2 6 0 27 37

1.0 15 20 0 k8 6k

0 23
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ihtldr's are froa fasilies earning betveen $2000 and $1250
yearly. Prca this seount the ealarj range extends up to
$15,000. Th latter' income represents one family with two

4,.
barly one-halt of the children are from tanalUes

$2500 to $5000 income range. About 65 per cent
are W1thzi the $2000 to $5000 range. The families having
three sad tour hild,en each earn from $3000 to $7500 yearly.
The tvo..ehtld families, which is about the average number
of children for the married graduates in this study, have
en income range from $1000 to $15,000. ($e. Table 13 for

C',. dtstrtbattons)



Inc
Range

Ruabe of PaML1ICS With Children
1nub.z ot,ohtldz'.a in each fsail Total.

0 1 2 4

7

Table 9

lidren in Relation to Annual X*cc o.f Pezant.

3
2

1

142 12

100.1250 5
1250-1500 1
1500-1750 2
170-2000 14 2
2000-2250 14 8
2250-2500 6 5
2500-3000 6 10 7
3000-3500 7 9
3500-5000 8 9
5000-7500 2 1
7500-10000 I I

10000-15000 I
No Reeponec 2

Totl 145 1014

Children Percentage

I 0.5

13 6.14
3 1.5

10 5.0
17 8.5
20 10.0
16 8.0
27 .1.3.0
34 x6.8
35 17.0
12 5.9
6 30
2 1.0

3.4
203 100.0



no income
:rrc. land

the graduates live on a farm In

28

LL4.

P1aO of Residence. It is interesting to note that
only six per
vhtsh the land is the chief source of income. Carter

2,1k) also found stz per cent of' her cases were trmerz.
Rine p.r cent live in rural areas or on small acre tracts
t Which lttt]. Or no income is derived from the land.

ty p.r esat liv. in small cities of 10,000 or less
ad k per eent in cIties over 10,000 population. These

igur.s indicate that 8k per cent live in urban communities.
Carter (2:1k) found that 75.5 per cent lived within the
citi limits.

Table 10

Place of Residence

Numb Paz' Cent

12 6.0

16 9.0

71

79 kk .0

Ro Respo 2 10
180 100.0

it: under 10,000)

ow., xO,000)

Place of Residenc Number of Graduate.



vsnsed D.gre.s Efesiwed by Gx"Rduates

8.vente.n graduates included in this study indicated
have earned advamssd degrees. Eight of them eo in

th. 1918.1922 and t.n in the 193O-i93 group. One gz'adu.

has both * *astsr Of Arts in guidance and a easter
f 3etnse degree in institutionel economics. Only 9.k

p.r seat of the satir. group hold advanced.degreos. The

tim. lapsing betva.* the granting of Baohelor'a and

Master's Degrees esries from two to nineteen years.

luitley's tady (1:30) made in 1931 of 169 Oregon State

l.g* hems eoonoaiss graduates 23 had done graduate

bat only om. held a Master of Science and another a
Ph.D. d.gr*. A eomparieon of Bentley's study with this
on. indicates that degrees beyond the Bachelor's are be.
eming nor. naroaa. Eight degrees reported in this
ad7 were rset wed from Oregon State College, one from

he University of Hawaii, four from Columbia Ui1vers1ty,
one from Kansas 8tst College, one from Ohio University,
on. from Ytasonsta, oae tronz Iowa State College, and one
from the University of Washington. (Refer to Table Ii.
for a tabulation of this study.)



17

Major Cous's* of 8t

Table 1.

Mvaaa.d gr..s flc.tvd by Graduates

-
Master Master Master

of of of
Arts Ednoat ion

Tesis After
Coll.e Graduation
Advaas.d Degree
Was *.eatd
1918-. t930.
1922 193*

'One graduate he. tvo advanced degrees, one in guidance and the other in ivatitutiorzal
economic..

Clothing and Textiles
Education
Guidance
Home Ecotwxrdcs Education
Home Managernt
Household .!irninistrstiou
Inst 1tut1o: 1 Economics
Nutrition

2

2

2
2

1040,17
15

10
19

7
12

2
3
7,2

2,5
3

Ore duates hvtng advanced degrees 17 9 i%
Oz'eduate having no e.dvaneed degrees 163 O.6

i8o 100.0%



Mottwes ror Atte ding Classes in adult Education

Repites received regardlng class attendance in adult
education indiseto that graduate a are eager to continue
aentel growth end dv.lopaent, One hundred nineteen

(66 p.r sent) have attended classes or have done work In
adult education Lees than onefourth have taken no work.
Rore than three-fourths have given "personal developntent'
as their motive, 23 per cent '1tmproved bomeuaktng" and 3

p.r cent for "professional izuproven*ent " Jlany- of them

have given addittomal motives as "missionary work",
'interested", 'to keep busy", "as an aid In educating
girls", "enjoyment", relaxation purposes", and to assist
In family r.1ationshtp Tble 12 shows the distribution
of motives for the graduates attending clasees.



ble 12

* *ottve. for Attendi.
in Adult Education

1.5 an OviPlapping of notivos; consequent
total nuaber exceeds 119, the nwitber attending

32

the
asses

Total nuabsi" attending classes 1.19 66.0%
Zuabsi' not attending classes b2 23.0
luaber not responding 11.0

180 100.0%

*otiv.
Juber Attending
Adult Classes

PSi' Cent of
Responses in
a Given Grou

k2 23.0

ionsl deviloant 79

Professional
iapxovsa*nt 62 3k.0

Total 100.0



I

Tb. imou. status of both married and unmarried
graduates in this study is shown in Table 13. The eoopera

tors 1*diast.d the emount of theft' iucomee by checking the
rang. in which their incomes fall; therefore in ealouleting

mss*, the amounts *aed were those falling at the raid-
point of each rang. fez' the various income groups, as in
the $2000-2249 group $2125 was used, etc. This method 1*

used tbrougbout this study in determining the mean and
median of the ineoms.

Tb. tmsoass for the entire group range from $250 to

$15,000. Although th. two lowest incomes seemed very 1

they were included in calculating the mean and median.
Oue, a rural minister'. taafly, has a low money Income

;b. real issom. is higher. The other 1* the wife of
paduate student sad th.rot ore has * very low income

apcsarfly. The sm yearly Income 1* $2901 for the

ire group which is lover than Carter'a (2:34) me4
Cs. of $3338.

The *sdts* i*coi

$25002999 group

ZC00*I0 INFORMATION

Ore on Ztate Collee Rome Economics

r married graduates tails in the
mean is $30119. This figure is



3*

sore comparable with Carter's study which included married

radv.ati* Th lational Income tu4y or 193k-36 (3:19)
eve a national adiaa family income of $ii6O. The

family income in this study is more than twice this amount
which attt be .zp.eted because al] of the subjects are
oUg. grM**t.s. In a study made by the Tlae Nevsaaga.

aim. (9:27) in 1939 and published in 19k1 it vas found
that for all the aellag. graduates in the United States
the median family incom, wee $3,200. This is e little
htgh.r than the median income of the cases in this study.

The incom, range used in this study for securing the
graduates' tnecme was adapted fr'oi the 'Consumer Incomes

Unit.d 3tstss compiled by the Ietional Resources

e* (3:122).
The income for ummarried women in this study ranges

from $750 to $3500 with a men of *2007, the median tail
ing in the $17504999 group The median income for all

l*D4'aut college women employed (12:6) is $1655. Only

I per cant of these women earned more than $3000. In
his study 7.7 par cent are earning between $3000 and

$3500. TIme magazine (9:27) found that all college gi''du-
stes living alone bed e median income or 720 The Oregon

State College heme economics gmdutte's median celery of
approzieiat.ly $i85 is above that for the average col1e



graduate sad is ower twice the median incente of $830 for 
individuals livini alone se shown by the hat tonal Resourees 

Cottee for 1935.36. 



L000- 129
1250-1499
1500-1749
1750-1999
2000-2249
2250-2499
2500-2999
3O003499
3500-4999
5000-7499
75009999

$10000-14999

26 100.0
Unaried

Table 13

Dtstribnt ton of Oregon Stat. College
10 Econc*iss Gradat.s

5.23
0.65
065

4.4
0.6
0.6
0.6'.9

3.9 6 3.92 7 3.9
3.9 3 1.96 4 2.2

19.0 6 5.23 13 7.2
6 23.1. 11 7.1.9 17 9.4
6 23.1 18 11.56 24 13..3
2 7.7 1* 9.15 16 8.8
2 7.7 24 15.69 26 14.4
2 7.7 24 15.69 1 O.2t 27 15.0

25 16.34 25 Ik.O
6 3.92 6 3.5
3 1.96 3 1.7
1. 0.65 1 0.6

153 99.79
ted

100.0
Entire Group

Man $2007 $3049 $2901Pbdtar $ 1750-1999 $2500-.2999 425Oo2999



groups,

under 10,000

When Classified b Place of Residence

tdenoe for graduates was divided into
of over 10,000 population, cities
r rural with no income from the land,

ud fain in which the land was the chief source of income.
Mor than 80 per cent lIve In cities. The 43..9 per cent
living in etti.s of over 10,000 popuLation have a median

income which falls within the $2500-2999 range. The mean

his group is $3001. Carter's (2:36) urban group had
*n of $2951 for larger cities, and the median is within
san. range a. shouD in this study. Table 1k gives the

dtstributioi. Both Carter's and this group a:
on.vht lower then the Time WewsmgazIne study (9:k9)

which found an approximate median of $3300 for all coileg
graduates Iivtsg in cities of 2500 populatIon and over.
Whtl all tbrsa studies have divided the population dtf
rantli, the results ke an interesting comparison. The

total United Statøs tinily income median is approximately
tk26 for families living in cities or 2500 and over.

?be group in cities under 10,000 have a median income

which fife in the rang, of $2500-2999. The mean for this
name group is $2903. The Time magazine study found a

dun income of $2770 In the cities under 2500 and the
national family a,dian for the cities of this size is $1070.

'7
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indicate that the graduates represented in this
:ag in issUer cities have a slightly higher in-

ocas than the averag, college graduate and nearly three
times that of the average family income

Tb. rural group which reoeives no income from land
an tnccae asia of $28k3 with a median which fafle in

ks rang. ot $2250-2k99. The tamilies living on farms
b inosmer frus the land bve t mean of $2299 per year

with a median which faUs in the $2000-22k9 group. Six

per cant live on farms which produce.
Frca aU tndiatios v127 few graduates live on farms.

* interesting that the median income In this
tudy inor.aad, Xt fails within the range of $2OOO-229

faa families and vitbin the range of $2500-2999 ror
erge city families. Time magazine found a similar

in income, The same is true of the Itationa].
*OU:* Comeitte* for families throughout the United

However, th. college group incomes did not
a much as 414 the incomes of United states
Tins magazine oncludes: (9:k9)

80 although median US families earn
about 60 per sent more in the large cities
than they do in the country, college graduate
families in urban places only earn about 25r sent more than they do in rural and vi]-
_ eameumities, where they achieve a reis-

tiv.ly high ccmpeteuee. In fact making
sUovasois for differences in the cost of



itvt, tt woi]d sees that e.lwuni are economi-
Cally as viU ott in one kind of coarnznity as
in snotber. The urbanization of the College
$loc must therefore spring from some of the
titt*njib].s that city life stforda rather than
trea $ desire for acre money gain.



Incoec

Place o esid.
Urba* Other

Para
(inooeo
f roe Ic

o tUbeS
froa laud

City
r 10,000)

Ctty
(ov.r 10,003)

Residence
not

Indicated
0 No. No.

250-499
5007ll.9
750-999 1.

1000-1249 16.7 6.2 4.3 2 2.5
1250-1k 8. 21. 1.3
1500-17k9 25.0 6.2 7 10.0 2 2.5
1750-1999 2f5. 0 4.3 10 12.72000-22k9 2 167 .11. j 13 16.5
2250-2k99 18.8 6 5.5 7 8.9
250O2999 12.6 11 t,. 5 12 1.5.0 1 50.0
3000-3499 2.0 3 18.8 7 10.0 13 I6. 1 50.0
3500-k999 6.3 13 185 11 14.0
5000-7k99 3 3.8
7500-9999 I i.k 2

i0000_111999 6.2
Income not tEted 5 7.0
Total 12 100.0 i6 100.0 71 100.0 79 100.0 100.0

Kedian 2000-22k9 $2250-2499 $2500-2999 $2500-2999
Kean $2229 $284, $2903 $3001

Table i
Inc cme 0assitt.d by Place of Reetdenee



The artous toOdi produced for horse use vas compared

;h* ineomel of cooperators. The results are shown

Tabi. 15. The largest number in any one income group

at of their own food 1. 22, or 16
t the graduates. These fafl in the $2250-2k99

cup. The next largest number 20, or ik.8 per
producing to supplement the income, tall. in the

income rang. from $2500 to $2900. Forty4wo per cent of
thee. who produo have incomes ranging from $2000 to $5000.

Thirty-five and eight-tanths per cent of those whose in-
.Cmee rang. tree $1000 to $2000 produce some of their
food. Xt is interesting that the one family whose ineame
is in the $15004999 group produces some vegetables for
hoes use.

Rilationsbi to oo4s Produced for Home U

ki



Money
I.neio*e

* 249 or less
250-499
500-79
750-999

1000-1249
1250-1499
1500-1749
1750-1999
2000-2249
2250-2499
2500-2999
3000..3499
3500_14999
5000-7499
7500-9999

2
I
2
3
2

Table 15
Iueo*e t Rel*tloaehtp to Food Produeed for Hce Cospt1on

I

2
3
2
I

2 2

2
1
3
2
3 3

5
2 7

3
4

I 4

I

Produced by 65 famIlies vith an svertge of 21 food produote per tamtly.
No food vse produced by 125 families.

3 2.1.
2 1.5

3.0
19 13.0

5 3.7
i6 it.6
10 7.5
16 11.6
22 16.0
20

9 6.5
II 8.0

1 0.7
*138 100.0

100

Total 14 16 29 17 21 41
Per Cent 10 21 12 15 30



The saouat Of' food produced by tamiliea for home use

frcm none p to 100 per cnt of' certain items con
A total of 65 families produce an average of' 2.1.

products each. It may be assumed thtt the other 115
produce no food products. Ther, are *1 families (30%)
producing all or ps-t of their own vegetables with 32 per
cent produciug at least 10 per cent of them. It is not
surprising that vegetables are produced more frequently
ham other foodi basause 8* per cent (Table iO) ot the

graduate. live Ia cities. Fruit is the next moat fre.
quoutly hoa produced food vith 21 per cent roving at
east part at their awn fruit. It is interesting that

'oduetug at least part of their meat (12%)
exceeds the amount for both eggs (11.5%) and butter

(10.5%). Table 16 shove the distribution of' the various
produced

mated Amount 0; Foods Produced



N - 65*
Food
Prod*a.d

Teble 16

Th Varieties ants of Foods Produced for Hone Use

Th Aaount Produced When Based on
Per Cent of the Total Fil Need

0% 25.'k9% 50.-7k% 75-100% Tote
0. Jo No. No. No.

Prodna by 65 fantlies vtth an average of 2.1 food
prodeets pr teat 17.

*11k

a table a 17

I
6

5

2

6

1

10

9

.1

5

6

15

7

1k

16

29

17

21

kt

10.5

11.5
21.0

12.0

15.0

30.0

23

16.5

18

13.0

5 138

100.0

100.0



Table 17 shows the occupattonl dl8tributjon for
the busbsm4s et bs economIcs graduates included in
this study. It is iMiceted also for the married grsdu.
ats who are gainfully employed. Those widowed and

divorced are x*lud.d. The United States 1940 Census

10t2) classifiestion yes used as a baei for makIng
be show. slusifisstto*. The professional group in tale

t of the men and 77.T per cent
omen. Teaching leads foz' both men and WO*fl

Oedhomsa (12g8) found in her study that 20 per cent of
lid women nrc engaged In some paid occupation.
eyud maritid women In this group represent 25,5
of the entire married group. In Carter's group

ant war, gainfully employed.

tudy Includes 414

45



Oseapatlea. of usbsnds and Gainfully Employed Wives
1pr.snted in This Study

Potsssto*&l
Propsietozi *Inss.ps

.*4 OtfieJsis,
ze.pt ?arm

Clertosi, Sales **4
ItMrsd Woikzs

teasm, Per.n asd
*0.4 Yoskue

Oparstivee and
ind,ed Workers

?rotettve osvtc.
Yazaez's a*4 Farm

Srv ice Voikers, other
thea Dousatto

Total

fte United
es.d (5*2).

Tibl i

Census Class1flet1ou of 190 v.s

k6

58

29 20.6

28

2.8

25 i7.8

3,5

'.5
2.1 2.8

ik 1040

1.

iki 100.0 36 100.0



Ooatasttons of Usrrted Graduates

The ocoupattona of" unarted graduG.te are shown in
Tesahing leads Car all other occupations among

graduates tasluded tat this study with 2.4 per cent in
1$ work. loss demonstration work ranks second with 15.3

por sint engaged in this profession. Woodhouse (12:5)

that 31.9 pox' seat or tll gainfully employed women

it.s *ere is the teaching field in spite of the fact
that their a.dt&at eszaing is 4i6kO as contrasted vith
$1677 for other pxoteasions. The writer also found in
h.x' stady that wGsam in professions other than teaching
rcsive higher ss3.orta than do those who wore teaching.
The Tiso gastne study (9:26) found that 60 per cent of

e*pIQied alu***e tat the United 3tates choose scm. foi's
of t.aehing for their occupation. The authors of the Time
magazine study bliei* many women choose the teaching pro

stoat basaus. it say represent the line of least restst
t is a ssrr that has the security of steady work

pay is a eospttttve working world.
is also interesting to note that the greatest num.

cx' 27 pox' seat) earned for a period of six jean.



Table 1.8

Ose upat ions of Uoaartd Grsd*ates

T!arL!P!ut in
Occupation

10 1.3 1
Total
JO.

D1tItiau 2
Dft'eetor of

Doi'mitoriss 7.6
Zxtens ton

Jiutritionist
Horns Demonetrat Ion

Agent 3
Rome SerI

Dtrec to 1 3.9
Interior Deiguer I 3.9
Li brar In 2 7.6
Nursery School

Teacher
1. 3.9

Supervi i 01' Teacher
1. 3.9

Teacher 21 I 1 1.1

Total 7 1 26 100.0



Tebi. 19 shove the distribution of present occup&t'ons
the jPsdustss who are now employed and who have been

married. They rprsent 31 per cent of the married group.

re again tseehing leads with 51.4 per cent in the public
schools. sad 6.7 p, osut In college teaching. Occupations
outeid. the teaching fisid are rather evenly distributed
over a bread ares Thar. are five (11.1 per cent) engaged
in sons form of business work Pventy-eight, or 62.2 per
cent, of those employed are working full time and 14, or
31.1. per cent, part tt. Three cooperators did not mdi.
0at vbatber they sr. working full or part time. The nun

bar of years employed ranges from I to 22 years. Five

worked 1. year, 4 for 2 years, 3 for .10
years, and 12 dId not answer this part of

on. In Carter's (2:43) study there were 50.5
of the asass who had been gainfully employed

nags, but at the time of the study there were
23 p.r cent.

0 Dahi (4:739.) of t Hotel and Restaurant Man
he1t.ve handicap to bone

o business, especially ezecutive
a only a atop-gap before m.rr tag

49

?rsent Status of GaInful ent Mo Graduatci
Who laws Married
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Thu wtfl csua. .apioy.. o limit their opportunities.
Husbands shoiald bs breed minded enough to permit them to

continue working." He further believes it unfair and
economically unsound to encourage home economies students

0 ruistu at bo and keep house because they are so v.11
tratmed and qualified they should lt the world know about
it. ft. ccwrstsl field demands trained women and men,

is $ Peal place for home economIsts.



Table 19

Statue of Gainful Fnployment Among Graduates Who Rave Married

N - k5

Type of Work

T5
Full Part

No Re-
eponee 1 2 k 5 6 7 8

Years

9

np1oyed

10 12 13 15 20 22
No Re-
spons.

Totals

No. %

Adminietretive Assistant 1 1 1 2.2

Boards Children 1 1 1 2.2

Business Office 2 3 1 1 1 2 5 ii.i

Buyer - Children's Hospital 1 1 1 2.2

County Supt. of Schools 1 1 1 2.2

Deputy Constable 1 1 1 2.2

Dietitian 1 1 1 2.2

Director Radio Programs 1 1 1 2.2

Home Demonstration Agent 1 1 1 2.2

Journalist 1 1 1 2.2

Manager - School Cafeteria 1 1 1 2.2

Nutritionist I 1 1 2.2

Religious Education Director 1 1 1 2.2

Supervisor - Foods, Textiles 1 1 1 2.2

Supervisor - W.P.A. Sewing 1 1 1 2.2

Teacher - Public Schools 15 6 2 3 2 1 1 1 1 2 3 1. 2 6 23 5i.k
Teacher - College 3 1 1 1 3 6.7

Totals 28 1k 3 5 k 2 2 3 2 2 1 3 1 1 4 1 12 k5 100.0

Per Cent 62.2 31.1 6.7 11.2 8.9 k.k k.4 6.7 144 k.k 2.2 6.7 2.2 2.2 8.9 2.2 k.4 26.8

a



rk in Which Graduate. Were aed Before

Table 20 the. broadness of bone economics train
tng This is evidenced by the numerous occupations fol-

by graduates. For those included in this study
are k6 different occupttons represented. Many of

the women remained ii the same occupetion throughout their

period of earning VbU many were engaged in two or more

oseupattoam. LU of those teaching or combining teaching
e sic grouped together and represent

68.5 p., ocat of the entire group. Dietitians (6.2 per
coat) are the mist largest group with stenographers

.1 per sent) next, followed by bone demonstration agents

(12:6) also eo*ments on the variety of
occupations in her stndy:

The Iand.gr.nt college women were less con-
serwative in that choice of occupation than
wore a cesparable group of members of the Amen..
San Association of tlntverstty Women. Their
lesser d.p.a of occupational conservatism may
be 4*e to their general social back-ground, or,
more likely, to th. specialized and voestionalised
eernteula offered by the land-grant institutions.
The fast that 28, or 18.2 per cent, of the graduates

who ha,. rnted did not answer this ueetion it is
sssd that probably they were not employed at all be.

college and marriage.
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O grsdiat th4testd that ba did nutrItion work
s)u*s ot 1v York City, another waa a bose de*on-
* a.eat l.a Ca*ada end another graduate conducted

eookta eeboO1a o* the Pseifto Coeet and in the Ravatian
Is1aMs.

Twentysix of the redu&tes were erpoyed three
2Y for two yuza, and 22 for one yeal. Refer to

4 for iatestin soaparteon of thie table and the
of period between graduat ion end marrtge



of Work

-126
000upitiob

Bookke.pr, Clerk
ookkesp.r, Sten-
crspher

Cl.rk, Cook, Weitrees
Clerk, lea. Bervic.
Cos.re iii Foods
Costuae Adviser
DietitIan 3Dietitian, Dining

Room Kanager
Restaurant Manager
Florist
Florist, Dz'eainaker
Foods, Advert lung,

Fedexal fiouslng
Governess
Home Demonstrat10

Agent
Hcae Management Sup.

Welfare Worker
Inst I tuti. otmi

)IartaQer 1 2
Iat1tutiona1 Mgi'.

Diet it tan
Journalist
Librarian
Mursery 3ehool

I

I

I

1.

I

I

20

ore Ituirte

1.

2

08
0.8
0.8
0.8
0.8
0.8
6.2
0.8
0.808
0.8
0.8
0.8

0,8

0.8
0.8



1-126 Number of Years
6 7 8 9 10 12 13 1. 16 17 18 Jo.

Nutrition, Nom.
Deaonatrat ion
Aient

Secretary, Journa-list
Stenographer
?elephons Operator

Demonstrator
Waitreee
¶recher
Teacher, Buyer
Teacher, Cateterta

Director
Teacher, Cooking

Sehooli
Teacher, Iiet It tan
Teacher, Home

Demons tz'atl on.
Agent

Teacher, Institu-
t1on1 Manager

Teachor, Journi11at
Teacher, Nursery

School
Teacher, Nursery

school, Dietitian

?sble 20
Cont'd)

I
U'

15 10

2

13

1

I
14

2

2

I
1.

1
1.

63
1

2

0.8
0.8
31
0.8
0.8

500
0.8

2.14

0.8
0.8

2.14

0.8
0.8

1.6



N.126
Os cuptt ton

Teacher, Playground
Supervisor

Teacher, Publia
Jutritto*

Teacher, Radio Sales
Teacher, Secretary
?eacher, Stylist
Teacher, Telephone

0perrtor

Ju,berottsrspl.7, Totel
1 2 6 7 8 10 12 1 1 16 1 18 No.

Table 20
(Cont'd)

22232612 8 6u 5 3 2 2

0.8

126 100.0

0.8
0.8
31
0.8



Kotivs for Voz'kln Ostaide the Home

*.sanse of the widespread tendency for married women

k oUtside the kern. and bcauee this practice has
controvorsial qustion it t enlightening to anal

lie the zsssoua for earning which are given by graduates.
£11 *ottvie sn bs grouped into three large classes:
IcoUcislO (includes tastily responsibility), personal dove
Opmont, and enjoyment. A few homemakers gave but on.

reaSon and as*y of them gave severaL Working for the

njont of outside work is mentioned by 61. p.r cent.
und 5.5 per cent ot her group giving the
tie this motIve is reasonable, and they do

y the outside contacts, it seems logical that most
probably th.y also enjoy the additional income received.
ThIs addttions3. income permits them to attain more of the

..oalted luxuries of life. If the economic reasons are
grouped, they represent th. greatest number of motives
for orklng.

'Pb. next moat *iiinly given motive is because of
special tratniag for work other than homemaking This

tire would be appli.sble to the professional home eoon
caist at Oregon gtat. College of whom 75 per cent of those
tnalud.d in this study represent. There seems to be a

57
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ntt.ne for hoa economics trained women to retui'n to
heir professional interests after their faniltos ais, grown.

Family situations motives are next in order of importance
to the purely economic *ottvea. Woodhouse (13:2) in a

study of 336 uns.l.cted college VO*fl over the United
States found the foflowing motives given for working:
economic, 588 p.i cent; desire for work, 33.9 per cent;
s*d family situation reasons, 7)1 per cent. Perhaps the

following quotation from Woodhouse (.13*5) sums up the

reasons why most women work: "The indications are that
th. day of the old style feminist is passing end that that
f the tra.tn woman who works as a matter of course is

tvtng. ?abls 21 shove the motives for working.



Thsi'e is an overlapping of motives; consequently the
total number exceeds 36, the number of eases gainfully
mployed.

Table 21

Jetties listed b Homemakers
cabintug Joasask tug and Gainful Employment

Assist ether members (family) 1 28
CoU.ge education for girls 5.6
ContrIbute to the faatly Income

for neeessiti.s 16

Enjo7 this outside york 22 61.0
Expect to get a Waster'e Degree 1 2.8
lp pz'enti 2 5.6

Keep books in husband' e shop I a8
ed of Christian education I 28

Pats, the standard et living 36.0

thor york than keep house 2.8
Savia hiring scseon 1 2.8
3p.*isl training for vok other

than hc..asktng 20 55.5
Jot Pespond ii 0



n-kS
Naitsl
Status

sriied
Vidoved

Divorced

Total

p., C.t tO.4

able 22

button. to Family Income !(ud. by
Gainfully Bmployed Homemakers

0
25.149% 10% None Response Total

148

t8.8 291 14.6 6.1. 21.0 100.0

60

ted Gradizats' Contribution ii: Income

Table 22 represents an attempt to dete a extent
ihich graduates are contributing to the family tneote.

The only eases contributing 100 per cent ot the family
income include thr widowed and two divorced graduates.

un. of the aersied graduates contribute between 50 and
75 per øsnt of the i.e... Ten cases did not indicate
their sontitbutten, end three are working but report they
are not contributing anything to the family income.

7 3
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0rl!I Manegemen and Income.

an attempt to det.rmjsi. whether or not e relationship
.xiets b.tvsn money management practices and income these
factors were plotted against each other and the median
found for each money management group. The management

groups are divided into those always, those sometimes,
and those never keeping household accounts find budgets.

! complete comparison is shown on Table 2. The largest
group, 66 per cent, keeping accounts hve incomes from
$2000 to $5000. In this same income group i found 66.6

per Cent of those k.epl.ng budgets. The graduates always

and sometimes keeping accounts and using budgets have a
median inco*. of $2750 nd those never doing so have a

diem income of $2375.. These data would tndioate there
relationship between income and money manaernent.

Carter (2:53) toun a similar comparison. It i.e interes
ng to not. the lowest income In the study never keeps

accounts or uses a budget, whereas the highest Income
always keeps escounts and sometimes uses a budget.



Table 25

Relationship Between Money Management and Income

macsic Range

$ 250-k99

500-7k9

Number of Cases

Eeeutng Roisebold Accounts Making and Using Budgets
Always Sometimes Never No Response
No. % No. % No. % No. %

1 5.3

1 1.2

Always
No. %

1 2.0

Sometimes Never
No. % No. %

1 2.5

No Response
No. %

750-999 1 2.0 1 1.9

1000-12k9 3 3.7 2 k.0 2 I0.k 1. 3.2 5 9.k 2 5.0 1 2.8

1250-i'499 1 1.2 1 2.0 1 5.3 1 3.2 1 2.0 2 5.0 1 2.8

1500-17k9 5 6.5 k 8.0 2 10.5 2 6.k 3 5.9 5 9.k k 10.0 1 2.8

1750-1999 7 8.8 k 8.0 1 5.3 5 16.2 k 7.8 5 9. k 10.0 k 11.1

2000-22k9 12 15.0 k 8.0 1 5.3 7 22.6 8 15.7 k 7.5 k 10.0 8 22.2

2250-2k99 8 10.0 5 10.0 2 10.5 1 5.2 5 9.8 5 9. 5 12.5 1 2.8

2500-2999 9 11.3 8 16.0 k 21.0 5 16.2 9 17.6 k 7.5 9 22.5 k 11.1

3000-399 11. 13.8 9 18.0 2 10.5 12.9 9 17.6 9 17.00 10.0 5 13.8

350014999 13 16.3 6 12.0 1 5.3 12.9 10 19.6 6 11. 2 5.0 6 16.7

5000-7k99 5 3.7 2 I.Q 1 5.3 1 3.2 3 5.7 2 5.0 2 5.6

7500-9999 2 2.5 1 2.0 3 5.7

10000-1k999 1 1.2 1 1.9

Income not
stated k 5.0 3 6.0 1 5.3 1 2.0 2 3.8 1 2.5 3 8.3

Totals 80 100.0 50 100.0 19 100.0 31 100.0 51 100.0 53 100.0 kO 100.0 36 100.0

Per Cent kk 28 11 17 28 30 22 20

Median $2750 $2750 $2375 $2125 $2750 $2750 $2375 $2750



aottons to Money Manament Activit tea
When Classified Accordtn to Those Always, Sometimes, and

LYe! Dome Th.a, In Table 2k the attitude toward money
management aetjvftiss was plotted agaInst those always,
sometimes, and never doing such activities. The key used

for determining attitude. was also used by Carter and by
others in similar studies, and is as follows:

I like very much doing this
i Uce doing this

(a) I neither like nor dislike doing this
(4) I dislik, doing this
C.) I dislike very much doing this

entire group tuluded in Tables 2k A, B, and C.
*az'rtsd graduates only ase in 2k-ID and only those with
ebtidren in

interesting to compare Table 23 with Table 2k
A and and to nets the relationship between keeping ao
counts and estsg budgets and the attitudes expressed by
graduates. ?tfty-*.ven per cent always or sometimes use
budgets, 32.7 per cant of them like doing so, and 7.3
per cant diilike the practice. Over six per cent always
or sometimes keep budgets but did not express their at-
tituds toward this activity. Twenty-two and eight-tenths

! use budgats Five per cent dislike using them, while
per cent like but never use then.
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The graduates always and sometimes keeping household

seeounta represent 70 per cent of the entire group. More

ha* half of them like this practice, 7.6 per cent dislike
and 7.6 p.r cent did not respond.
It seems quit. vtdent that the ioaen who prefer as
as practice keeping accounts and using budgets out-

number those that do not.
The group always operating their homes on an ailowanc8

plan 11k. ver much doing so s shown in Table 2k-C One

graduate dtsltkes vary much operating her home on the
iowans. plan but sometimes does it, apparently realizing

t is worthwhil, regardless at whether or not she likes
doing the task. In the group never operating on an allow-
ens. plan 6.t p.r cant dislike the plan very much.

Among the *arri.d graduates 66.. 3 per cent always have

nt bank account with their husbands. Nearly two-

hirdi report liking this means of managing money. One

graduate indicated she would lIke doing this very much,
t bar husband felt he should do the entire managing as

arnad the money. Another reported she, her daughter,
and husband have a. joint account. Nearly .15 per cent do

not have joint sccounts, nearly half of them disliking
this errangemant. $o*e graduates report it inconvenient
to suck an .rrangeaen



svea-tenths per cent sometimes give their cbildxen an
venas; 9.' pe, cent of these indicated they like doing

ov2tesn per cent never give children an e.11ovance,

tha itatiug she disliked this practice.

65

Asorig t duat** vtth ch1idren k7 per cent eivaya

do end t6.7 per sent acsettiee gte their obldren sn
anse. AcidS tr these, many commented they vould

vbn their children are old enough. Sixteen and



x180 
e*etion 

flays So*etiie3 Never No Response 
0. % 1101 No. No. 

a 

a 

4 

?able 2k 

tss Resatton to Money Management Activities 
When C]assttt,d According to Those Always, 

$castima, *nd Nevez' Done by Them 

$ I like very much doing this 
a t ilk. doing this 
o I msithr Ilk. nor dislike doing this 
* I dislike doing this 
C I dislik, very much doing this 

Part A 

£..p Household Accounts 

17.8 2 1.1 
13.3 16 8.9 

5.0 17 9. 

2.8 7 3.7 

1 0.6 

2.2 

I O.b 

66 



Fart B

Mks and T.Tee Budget.

art C

rate Hose on Allowance Plan

Never

67

No Response
No.

I
0.6 9 5.0

1.7 22 12.2 kk 2k.)

22 1 06 1 0.6

9.k 1 2.2 2

8.3 7 3.9 1.7
5.0 k 2.2 1 0,6

0.6 5 2.8 0.6

3.9 20 11.1

0.6 1 0.6I
2 1.1 2.2



NIII5*
Resct to*

Alvsys
1;:
69

$a*e t iaez
0

?rt D

iy Abov
olnt Bank Account With Busba

2.6

Part

children Given an Allowance

68

4

C

27 7

14

0.9

2

2.7
2.7

3 2.7

1 0.9

I 0.9
2.7

09

Never No Response
No,

1. 0.6 1.9
1 0,6 1 0.6
14 2.6
14 2.6

1 0.6 0.6

12

Jo
Rsspot** 6 5.3 20 7.5

II 1.3
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Ketbode of Reduoin Expenses Within the Eoe. Gradu-

etes hs've indicated how they would cut expenses In their

$$ it it should become necessary, nd the order of

sduetng thee. expenses The results have been grouped

into 18 methods sad si's listed in Table 25 in the sequence
of cutting. Thtrty.three have indicated they would begin

cuttiug recreation. This includes outside Rmuaementa,

bobbies, hunting1 shows, etc. The largest group in the

second metho of cutting is represented by 33 who would

sy spec ified they would buy fewer

those economizing on development

seduce eloth
clothes.. In gre
many ststsd they would use libraries more and buy tower
newspapers and magazines. In saving on food neny stated
they would eliminate food luxuries and use simpler, less
expansive foods. Thii'ty-tbr,. did not respond to the
quest ion.



Methods f Redue tug
lzp.ns.s b C*tting

the FoLlovtng

C1othig
Devloiwnt (nustnines, te.)
Bdueat ion
Znt.rtaina.nt
Foods
Ditta
Rousing (tncludtn&r

and tapz'ovae*ts
Luzart.sl. equtjlssnt and house

tunisbiags
Operation (including out

labor)
Organizations

clubs, lodges,
?.rsoaal loads
Recreation (hobbies,
8vtug$ (including tn
?rsvel
Yso It tan

Thtrty4br.. did not respond

Table 25

Gaduatos Would Cut
In the Hone

Number Responding
Sequence ot Choice

Cuttin Rzpenses
st 2nd Sz'd kth 5th 6th
9 10 13

I
25

7
1

Ldo
1k 18

ce)
3

N=1k7

12
2

16 12

3
2

15
3

5 1.

I

Chsrt should be read as tollove: Nine cases would cut
first on car it it should be necessary to reduce expenses
in the he..; tan would put car expense as a second choice
in redusing costs; etc.

iS 33

2 6
:1.

16 13
11 12

1 5

17 9
10 2

2 3
1

33 19
1 2
3 2

2

23

1 1
2 1.

13 11
2

S I

8 10 7 5



WS1LI*Th ARRA*EMZRT, EQUIPMENP ?ND PACILITIES

Re lattorisbi etveen the Number of Years Married_and
Born. Ownership

As shown in 1. per cent of the failtes
vu their own hoass sad 27 per cent are buying theirs,

trig a totsi of 58 per cent tht cen be classified as
home overs. It Is interesting to note the trend for a
slightly increasing number of Oregon State College borne

econoatce gsduates to ovu their homes. Bentley (1:38)
tridy in 1931 at which time 52 per cent of the

married graduate, owned their hoae8. Carter's (2:16) d*ta
p. eolleetsd about one year previous to this study.

rind 56.5 psr cent owning borne.. While this increae
r cent may be coincidental, it may be caused by the

national home ownership movement and the availabflity or
ral funds tow building homes

The grstest number owning their homes have beeri mar-
ried from 15 to 20 years. The larget number buying have
been married from five to ten years. The largest number

renting have been married from five to ten years. There

are 11 families vhose housing status is not classified.
One of these is living in her father-tn-law's home, and
another owns a halt interest l.a an estate which she has

71.
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presumably inherited. One graduate reports her faxily
it in a hose furnished b the plantation (presumed
to be a sugsz or ptueapp].e plantation as tI'e return os*e
from Hawaii) This arrangement is clase as renting.
Mother grsdiaats lives in a parsonage which is also
classed as renting because rent is considered $ part of
the income.



Is
Lnth of Tt*a
in Tears the

Table 26

Tears Marrted in Relt1onship to Home Owne?shlp

Status of' O'vnerahip

Graduate Has Ovaing luing Rentftag
en Married Hoses Homes Homes Lacking No

I

10
11
12
13
1.

9
20i
2

27

Total

S
2

.2
I
I
I
I
2
8

2

2
I
3
2
8
I
2

I
I

2
3

2
I
3

5
4
4
3
I
I

Information Total

48

I

8
8
9Ii

14
11

8

2
3
2
3

12

Ii
3
a
I
7

154



slstio1isj letwean Children and Hone Ownership

To deteralas vhetb.r' or not children have an 1.aflu-
ease on home ovusrahip these two factors were plotted
agstnst each other. Seventy-two (63.8 per cent) of the
ii, graduates with children own or are buying their
homes, while 36 (31.9 per cent) are renting. Five do

not tadieate their home ownership etitus. Carter (2:20)
also found 63 par cent of those with children owning or
buying homes. It would seem conclusive that children
have a stabilizing effect upon home ownership at least
among Oregon Stats College home econcaica graduates.

leistionaMp aetvsen Income and Jiome Ownership-_-r -

?ab1 27 cheva a comparison of the annual income with
th. status of home ownership. The median annaal inaome

for the entire group included in this study lies between
$2500 a*d $2999 or approximately $275O Table 13 gives
the complete macme distribution. Crter's (2:19) income
aedian is th. seas as for this study.

In a scmpsst.eon of income nd home ownership the

largest number (25 per cent) owning their homes is found
in the $3000..3499 yearly income gr.up with a few less
(23 psr cent) in the $i000-1999 group. e $2000..3499

income group includes- 57 pex' cent.



he g,eizp buying their homes, 58 per cent have
Sn lizeose Psaging from $2000 to $3499. In the $3500..k999

1.8.5 per sent are buying homes. Th. largest number
buyiag heass is in the $2000..2gg income group. It is
interesting to not. that this is the largest single group
in this study of bone ownership and is represented by
P9 per sent of those buying homes. In the $1000-1999

moons group 16 pox' cent ax's buying homes. About on,-
fourth of the x'.ntimg group have incomes from $1000 to

$1999. In this same group 52 per cent have incomes from
$2000 to $3499.

In determining the relationship between housing nd

incoas (?able 2'l') the following were omitted for reasons
given. tght 000pz'ators tailed to state their income,
19 their bonst*g conditions, and two did not respond to
either, Three incomes fell below the $1000 level and as
all of then seemed unusual, they were omitted in this
table. One of these is a uursor school teacher living
with her (sally and gave her income as below $750.00.
Another I.e the vito of a rural minister whose money income
is about $21.00 a month. The third lists her macas as
$500 per year. She is the wire of a graduate student. As

ncne of these ..ea to be typical o&eee, and as they do not
tall within the average bracket, they are omitted.

Thtrty.'two could not be classified because of' mint-.
(latent information for this phase of the study.



$ 1000-1.999
2000-2k99
2500-2999
3000-3k99
3500-k999
5000-7k99
7500-9999

l0000-1k999

Total
Mode

Median
$3000-3k99
$2500-2999

' tJ Onm.rr1ed
N Nar1ed
Isasure of Cent:ral Tendency

Total Total
No. U N No.

$2000_21199 $2500-2999
$2500-2999 $2500-2999

33 1. 1.0 1.1. 6 6 16.0 6 tO 16 26.0
33 1 7 8 1.7.0 0 11 29.0 3 11 1* 23.0
2k 1 6 7 1.5.0 0 k 10.5 2 11 13 21.0
2k 1 11 12 25.0 0 7 7 18.5 1 '4 5 8.0
2* 0 5 5 10.0 0 7 7 185 0 12 12 19.0

6 0 3 3 6.0 0 2 2 5.0 0 1 1 1.5
o 2 2 0 0 0 1 1 1.5
0 0 0 0.00 I I 2 0 0 0 0.0

ik8 '4 '4* i000 0 38 38 100.0 12 50 62 100.0



I

The estimated value at the dwellings in which gradu-
s live ranges from $350 to $20,000. The boa. valued

t $350 is a rural boa. being oonstz'ucted tram an old
bailding. They plan to enlarge it. The money income of

the family is about $20.00 a month. The $20,000 home is

situated in * large tty, end the L'aizily is in the yearly
$7500-9999 maca. group. As it is generally conceded by-
housing authorities the east of the home should not exceed

0 and one-halt times the annual income, it is interest-
to note these two homes which fall at either extreme

are sithtu this U.mit bentley (1:38) found homes rang-

ag in value tram $2000 to $i8000, aud Carter (2:21.) from
200 to $20,000.

The average value of the entire group of homes is
$9drT. This average cost does not exceed twice the
average income of $2901.

lit comparing the mean values of those owning, buying,

and renting, it is interesting to find that those owning
sppar.utly bays better homes. The mean value of homes

owned is $5329, those being purchased $909, and those
renting $k55*.

77

ns When Classified Accordi
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are k graduatee (30 pe cent) who own thir
bo*.a. Carter (2:22) found 29 per cent in her groups In
this study 23 par cent are buying and 28 per cent in

Carter's. in tb group renting, Carter found k3 per cent

and this study 37 per cent. See Peble 28 f or further data

regarding this Study.



?ble 28
sttaate6 Value of the Dwellings

in w1tob Graduates Live

A I - k or 30% of the enttre group

WuRber of
Hoae Owners
C las a if led

to Tears

Inabr
U

1918..22I-il,
1930..3k1-2

n Thousands of Dollars
Not

I 23k6 78910 15?0 !tftted

2

21 1

28i2k5231 I
*sdtan $3000. node $3500.

79

Tot 1
Ownin
No.

3* 6

20 i
54 100

17 *1

2 59

2 *1 100

Kedian $5000. de - $5500

*1 I 3% t the entire group

19 18..221-3* 5*5631 k 1.

1132331211
Total 167787521 k I



Laber
Meat tug *1*. Lu Thouunde of Do

i9i8-22Ji7
1930..I'll
Total

49 742
66 100

$esa $4554. Median - $4000', Mode $4000.

ltset*en of the eases wer, omitted because ownership status
or velia. was set indisated.

Age of DveUt1f,s

go of aU the dwellings occupied by
I years with a range of fron one to 55

ft,e houses in this study that are un-
o1.IsIift.d I vuorship tetus. Their ages are 14, 20,
0, 50, sad 55 years. Th. average dwelling ii somewhat

older ii this study than the 13.23 years In Crter's (2z23)
study. The hous owued by gradw.tes are a little older
thea those baylug or routing, with o averag, of 15.44
years. These houses have an verge of 6.23 rooss. The

average age of houses being purchased by graduates is 14

2? 94213
x6223 2

Table 28
(Cont' d)

the entire group

Total
No Renti

6 7 8 9 10 15 20 Response Mo.

2

a:

80

17 25.8



ad Facilities

ascertain a picture of the bones of
tying conditions, data which show

the extant of these facilities have been assembled in
Table 29. Three of the graduates have cold water only in
their homes. One of these indiestes she has a pump in the
kitchen but ii in the process of modernizing her bone and
intends adding hot water soon. Oil is the most commonly

used source of besting fuel with wood and gas the next
most popular. eesuae aau report the use of both wood
and scus other fnel, this may indicate that wood is being
used in fireplues and also in combination stoves. There

are 22 who us. sawdust. Whtle only six use electricity
r beating, it is used for cooking by 1.1 per cent.

us. of wood for cooking is indicated by 10.55 per cent.
The following articles n the homes are not includad

?sblo 29. Among tb. greduat.. there are 20k radios.
limetyon. (51 par cent) are the console t'pe and 113
(63 per cent) ar. the table typ. radio. On. hundred forty-

three, or 80 pr cent, have telephones. Nearly half of
adiatse have pianos, or a total of Si (k5 per cent).

81.

thor. is an average of 63 rooms. Th. rented

5.85 rooiis and are an average age of 13.k8
?able 29 shove a comparison of the age, value and

the numbs of ro1 Sontained in graduates' dvellin



Not included in totals.

Table 29

Housing Arrangements d Facilities

Cases
N = 180

Total
No.

Ave. Age
of' House

Ave. No.
Rooms

Ave. Value
of flouee

Water Source 0! Beat Used
Cold Hot and
Only Cold

For Eeatjn Homes For Cooktn
Elect. Gas Oil Wood Coal Sawdust Elect. Gas Oil Wood Coal

Owning

5 8 32 17 2 7
Homes 5k 15.kk 6.23 $5k28 1 51 2 1k 21 ii

Buying
Homes ki ik.00 6.30 k909 1 7 13 11 5 9 29 8 0 7 1

Benting
Homes 66 13.k8 5.85 k6k5 2 61 3 i8 19 18 6 5 31 27 2 5

Information
Lacking 19 12* 12*

Total or
Average 180 15.02 k977 3 152 6 39 53 ko 16 22 92 52 k 19 1

Percentages 1.66 8k.ki 3.33 21.66 29.k7 22.22 8.88 12.22 51.1 28.88 2.22 10.55 0.55



Rf]atlOnship$etvefm Xncome and Labor-Saving qutpment

$t* $ moans of further depicting the itandard of
tag of Oregon Btsto College graduates with majors ft

boa. aoucmtee, tb. maca, was plotted against labor-
saving .quipa..At a. shovn in Table 30. As might be

ezplctd, the lergest amount of equipment ii found in
groups where the tucca. reaches $1500 and diminishes as
the income increase. oier $5000. It may be assumed that

th hos.askis of higher incomes have many tasks such as
1sund.riag and ironing don. outside the boa..

There ar. more .l.etrtc irons, 172, or 955 per sent,
than any other one piece of equipment. Oue gas iron is
reported. The nezt most commonly owned piece of equip-

mont is the aechenisal r.frigerator, 1k7, or 81.6 p.r cent,
being owned among the ±80 cooperators. The use of tee
refrigeration ii reported by 6.1 per cent. Carter (2:30)
Ound 1.7 per cent using toe aud 90 per cent the meohanica

r.trtger'at
re are t*O (77.7 per cent) power washing macblues

3* (18.8 p.r cent) power ironere. No power ironers

rted in macass blov the $1750 Income with the
t number in families whose income ranges from $3000

Catr (2:30) reported 85 per cent having power
washing aachi**s sad Wilson (11:18) approximately 80 per
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s*t. Pa? pov. tn.re Wtlaon tound 24.1. per cent snd
Ctrt.r 22 per cent.

leetrte toed mixers are owned by 55.5 per cent of
the cooperators with the largest number in the income

p tram $2000 to $3000. It is rather surprising to
that 6.i per cent have carpet sweepers; however all
iz of them hais vacuum cleaners also. There is a

total of i8 (76.6 p.r aent) vacuum cleaners. Three.

fourths of th. graduates have saving machines,



Table 30

Relationship Between Inca.. and Labor-saving Equi.nt

Yearly moo..
Range

No.
Case.

Electric
Iron

Power
Ironer

Power Washing
Maohinp

Electric
Pnod Mixr

Carpet
Sweeper

Vaouun
Cle*ner

sewing
(achine

Refrigerator.
I(eclafl1Oftl IceNo. % No. % No. % No. % No. % so. % so. % No. % No. %

Not stated 8 8 4.6 3 8.8 7 5.0 5 5.0 6 9.2 8 5.8 6 4.4 7 4.8 1 9.1
$ 250-499 1 1 0.6 1 0.7 1 1.7

500-749 1 i. 0.6 i 0.7 1 0.7 1 0.7
750-999 1 1 0.6 i 0.7 1 0.7 1 0.7

1000-i2k9 7 7 k.0 5 3.7 2 2.0 2 3.1 k 2.8 5 3.6 2 l. 2 18.1

1250-1k99 k k 2.3 3 2.1 2 2.0 1 0.7 2 1.5 3 2.0

1500-17k9 13 13 7.6 2 5.9 9 6.k 6 6.0 k 6.1 10 7.2 10 7.k 12 8.2

1750-1999 17 13 7.6 1 3.0 13 9.3 5 5.0 5 7.7 ii 8.0 12 8.8 11 7.5 2 18.2
2000-22k9 2k 21 12.2 5 ik.7 17 12.1 ii 11.0 6 9.2 1k 10.0 12 8.8 15 10.0 1 9.1
2250-2k99 16 16 9.k 3 8.8 13 9.3 10 10.0 k 6.2 15 10.8 15 fi.o 17 11.6

2500-2999 26 25 lk.5 k 11.8 20 14.3 15 15.0 9 13.9 19 13.8 21 15.5 23 15.6 2 18.2
3000-3k99 27 27 15.7 7 20.6 21 15.0 19 19.0 15 28.1 23 16.7 22 16.2 25 17.0 1 9.1
3500-4999 25 25 14.5 6 17.5 22 15.7 20 20.0 10 i.k 21 15.6 20 14.8 22 15.0 1 9.1
5000-7499 6 6 3.5 2 5.7 k .9. 2 2.0 3 4.6 6 4. 6 4.4 5 3.5 1 9.1
7500-9999 3 3 1.7 1 3.0 2 1.4 3 3.0 1 1.5 3 2.2 3 2.2 3 2.0

10000-14999 1 1 0.6 1 0.7 0.0 1 0.7 1 0.7
Totals 180 172 100.0 34 100.0 140 100.0 100 100.0 65 100.0 138 100.0 136 100.0 147 100.0 11 100.0
Percentage 95.5 i8.8 77.7 55.5 36.1 76.7 75.5 81.6 6.1



Dishes and tivarvsae Used by Graduates

Pottery dishes ar. used by the greatest number of

adustes vith poso.lath and semi-porcelain next in num

Poroslain is used by 2k.8 per cent, sent-porcelain
pottery by 32.5 per cent. wenty-seven gradu-

$ dishes alco end moet of them indicate
Postorts, Ten oases indicate that the spec trio kind of
chin. used inslttdes 3pod., Wedgewood, Rosenthal, English

3one China, end Havilend.

The IlIVUWIP. oivned by grduatee has been classi

tied in tvo groups. Thirteen do not indicate which kind

hey ovn. Plated silverware is most commonly used and is

ound in the ho*.s of 60.8 per cent of the cases While

P., t of the graduates have sterling silver, there
*0 ladiution of the quantity owned. Presumably many

of these do not have complete sets. ?sbl* 31 shows the

distribution ef dishes and silverw*ir



Kind of Caass
Silverware No.

Pot tell

Pores lain

Glass

Othe,*

Total

Table 31.

Dishes and Silverware

listed asic than one kind.
Iael*d.d in this arc China, Specie, Wedgewood, Rosenthal
laviland, and Ergliah Bone China.

IOU8ZROLD ACTIVITIES

stio* Activities

vittir baa bsen Interested in knowing how exten-
pispaistion activities appear in the homes of
T data collected on this phase of the study
Tables 32.'A, L C, and D. Nearly 90 per can
tea pr.e meals, and while the responses

are not ehown in Table 32, it is interesting to note that
meat of then tidisate they like doing this. This would

32.5 SterlIng 85 34.0

22.5 Plated 152 60.8

24.8 Not stated 1.3 5.2

7 7,7

3* 9.7

10 2.8

LO0. 0 250 100.0



8

0 iait tt vc t the School or Home *cono,ztos

Oregon Stats CoUsge are practicing homem.king and their

terset lu this activity should insure nutritious and v.13.
balaneed mule.

a spits of the tact that most ctniiercia1 bakeries
briving business apparently home baked breads and

pastries are still preferred by this group of women and
their families. Of those a1vys and eoaeti*es doing their
ova baking, 8.9 per eentrbake cakes and pies, 7*.5 per
cent eookl.e and doughnuts, 7k.5 per cent qiiok breads,
sad 58.9 p.r cent their own yeast bread.. Those figures

become more int.risting when we know that 8*,k per cent
Table 10) 1t. in cities.

Answering the question regardtn food preservation,
following figures represent those always and sometimes

preserving the indicated food articles. Fruits 76.6 per
Seats vegetables 50 per cent, Jellies &nd Jams 72.9 per
Sent, and meats 28.9 per cent. Some graduates vrote in

flab with the mute and this is Included ifl the 289 per
eent. The graduatee never preserving specific foods are:
fruits 6.7 per out, vegetables 22.2 per cent, jellies
and Jams .k par cent, and meats 3k.k per cent. The large

number preserving foods is especially interesting as these
dsta were collected befor. the United States declared war.
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These ttguzes Uadoubtidly would be much larger mt preeent
du to the boa.e food preservation movement.

The use of preserving foods by freezing 1. still new

and many graduates replied by stating they would liks to
use this method it tsoilities were available. keats az's
the most popular food preserved in cold storage lookers.
?vslv. and twotoaths per cent alway, freeze their meats,
9* per esut semetimee do and 3*.* per cent never do.



Live a Sometimes Never No Response
No. No. No. No.

Na 180
Food Article

Table 32

Food Preparation Activities Classified
According to those Alveya, Sometimes, and Never

Done by Greduates

Part A

Part B

Food Preservation

90

Cakes and Pica 55 30.6 2 27 0

Cookies and
Doughnuts 61 y39 73 40.6 2 1.1 44 24.4

Quick Breads 48 26.7 86 47.8 2 44 24.4

Toast Breads 20 11.1 86 47,8 24 13.3 50 27.8

.9 22.7 12 6.7 30 16.7

i 43 23.9 40 22.2 50 27.8

9 52.9 36 200 8 4,4 41 22.7

19 10.6 62 )k.k 66 36.7



Cases

180

Aivays 8oiset1oa Never No Rca one.
No. No. No. No

£lvays
No.

36 75.5

Table 32
(Cont '4)

Part C

Use of Cold Storage Lockers

PartD
Meal Prepart ion

91

Sometimes Never No Rae onee
No. No. No.

23 12.8 0 21 11.7

FruIts 17 9.4 18 10.0 81. 45,0 64 35.6
Vegetables 15 8.3 8 4.4 70 38.9 87 48.4

Keats 22 12.2 17 9.4 62 34.4 79 44.0

Other Foods 4 2.2 4 2.2 61 33.9 111 61.7



L ad. flg and Dry Cleant

b17 because

equipped to ear'

t.

hazardous nd they are poor].
activity.

* sad 33-C indleate that most laundering
hems. Those always sending laundry out

re: 11.7 per cent household lInens, 10 per cent men's
shirts and 7.8 per sent all lundry out, Nearly

half the esess never send laundering out of the bone
done. N.arly three-fourths the graduates do their family
washing sad ironing sn6 less then one-tenth never do. It
is evident from the outside activitIes in which graduates
participate (Tabli O) they do not find these tasks too
Laborious and this consuming. It elso lndtoatøa they are
using their l&bor-saving equipment (Table 30) to the full

p.r cent have power washing machine.

power ironers.

92

An t vas made to ascertain hov ox tvoly dPy

eleaniag is being done at home A aumary of this activity
is sho'vn in ?sbl. 33-A. The peroent8ge always perfoz'atn,g

this task l.a the t very smEll, 1.1 per cent always
dry elsantag isu's suits, while 62.2 per cent never do.
Women's garments 5.6 per cent always and 27.2 per cent
nver do. Children'. garments 6.7 per cent always do and
2k. p.r sent never do. The attitude of the "never" group

ezpress.d as "disliking this activity very much," most



180
Article

Ku's kits
Vosn' a

Gsi*nts
Children' $

Oar,nts

Tb1e 33
Laundering and Cleaning Activities

Ciassttied According to Those Always, Soetim
and sever Done by Oradutee

Part A

iy Cleaning

93

AlYas Sometimes Never No Rea onse
No. No. No. No.

LI 28 15.5 112 62.2 38 21.2

10 5.6 7* *1.1 *9 27.2 *7 26.1

6.7 *9 27.2 kk 2*.k 75 *1.7

Part B

Laundry Sent Out

Household
LInens 21. 11.7 3* 18.9 82 *5.6 *3 23.8

Ken's Shirts 18 10.0 21 11.7 68 37.8 73 *0.5

v.rythtng 1* 7.8 13 7.2 77 *2.8 76 *2.2



Vsshiu

8ewtai Acttwtttis

Th. extanst.v. use at training received in college
clothing courses is Ihown in Tables 3*-A, B and C. Thu

table includes only graduates with children.. Nearly one-

fifth of tha paduat.. always make their children's coats,
one-third tb*ir clothes. in general, and one-fourth make
over clothes. Approximately another 50 per cent some-

ev for their children and less than one-fifth never
costs and fever than 5 per cent never make over or

for thes gs 7'
$ sewing for themselves nearly half

ike their coate, more than two-thirds
and about the s me number make over their

The more diffioult problem of coat making is
no skn by 32.8 per cent of the graduates. Nearly

'l'able 33
(Cont 'd)

Part C

sally Washing and Ironin

9k

N18O Aiva a Sometimes Never No Response
Activit Jo. No. No. No.

11.5 63.8 t8 10.0 .15 8.k 32 17.8

62.7 2k 13.3 12 6.7 31 17.3



oor

'oL

'ON

,noIajo[9*

aa*$*V4

8
ZAO

L'91o..ai.

$,t Div
e.uo vaO)4øA

(Ltaqow lq euoa)AO1UeJpflr.3

V

evnpa.i;o asso
aq ueuoeTAOY

iId 9ç Ltuo
pu'upiei poearoqUjIG 1eq; op vaao idg

c6

9't9c'90

O9'911'ft0c6T

C 0*0
a sq4oj3

I Q%0t3
I$uJpt1qo

* iU$.EPtV(3

c'9e0

Lt,8



88

tar lousework

Table
(Cent 'd)

General Household Sewing

96

Sometimes Never No Response
No. No

53 29.k 10 5.6

Of th. total number of graduates 100 (55.5 per cent)
ys use a time sebedul for doing their housework.
per e.nt ot thos. us. a written and 50.5 per cent a

.ntsl soheduls. On. gradnate ssid she always uses a
lllttt.n sobeduls when employing someone to work for her

it she is net prosint when the work is being done. This

would be a v.r deftntte plan and both the housewife and
the person work would know just what was expected

to be done. Those never using a mental schedule include
.3 per cent, and those never using a written schedule

i8. per cent.

Periods of Illness in the Homes or Oraduate5

To dets*iui*s tb. xtat of illness graduates were
asked if tbave had been short or long periods of illness
in their hoses, also to indicate if there has been none.



tiapt vas aad. to define long or short periods o
as as the question vaa asked as a oens of determin-

ing vbat activities are carried on withIn the home. One

hundred, ow 55.5 p.r cent, report orzly short periods of
illness. *any of them added comments such as "the usual

ren's diseases", "colds", etc. Thirteen, or 7.2 per
cent, riport long period tUneeses. Those reporting none

tnelmde 57, or yt.8 per sent. Oddly enough both the short

and long period illnesses are about equally divided among
the 1918.1922 and 1930.193k groups. Tble 35 shows the
number of illness periods In each group.

Table 35

97

Periods of Ulnes the Homes of Graduates

liii t80
Period

of Illness
1918-1922

Group
19)0-193k

Gro
Total
Group

0. -- 0 rio

8hort Period 5 28.3 k9 27.2 100 55.5

eg Period 6 3.3 7 3.9 13 72
1* 7,9 k3 23.9 57 31.8

No Respouse 2.2 6 10 5.5

Tots). 180 100.0



Of the total group of graduates 36 or 20.1 per cent
them have non4an117 members living In their homes

ith then. $evsnten of these graduates are in the 191.8-
922 and 19 in the 19301934 group. Two-thirds of the

gr&du*tes do not kI other people residing with thee.
$everal gradvets indicated their parents are living with
them. Table 36 shows the distribution of families having
others living with then. This question was asked as a

an. of determining a*ttvities and management within the

Table 36

a or Other People Living with Graduates

'Os.
Jo R*spo*

Total

Homes with Prsons ,,
other than Family

Members

17

9

i8-1922 1930-1931 Total Grou
ssee asea

9.5

27.2

19

71

1

iO.6

39.

8.3

36

120

2

20.1

66.6

i80 100.0

Re 01 1. Ltv1n. With Graduates



hPloTed. H.

With u many eoti!itiea carried on in the homes as
indicated by the preceding tables, it is enlightening to
know bow many of the graduates employ outside help end

vb*t work Is dons by this help. Fifty and eight-tenths
cant apl.odblp, 13 per cent part time end 7.8 per

1 tIa. Svsnty-four, or *1 per cent, employ no
a]l med 15, or 8.2 per cent, did not respond.

Carter (2*59) femad that O p.r cent employ outside help.
than one.toizrth of the group employ help to take care

chtldr.e. ft. three who employed full-time help use
help in sstag tar children also in doing general

hoassvork. Two at these mothers &re full-time teachers
and on. a part-time bookkeeper. Kor. than half the part-
tim. help is employed to do the kt.avier work as cleaning,
washing and ironing.

99

one



Time

Care of Chfldrea end
0eerst Housevork 2 28.6 3 21.k

nerel Houevork 9 11 78,6

Cleaxitng v7 Work 2 5k. 0 0.0

Total 77 100.0 O0. 0

100

Table 37

Zaptoy. Help tn the Home

uab.p parttlas employers 77 t3.0

Iub f*U-tt*s employers 1k

Nur*br aple7t*g Re oatstde beip 7* *1.0

Iabsr *ot r.apoedtag 15 8.2
180 100.0



Unit ot Tim. for Whiab OQtside Hel' is Em.loed

ordar to obtain more information regarding outside
ip the graduate. ware asked if they employed help by the

hour,. day, week, or iOntb, and to indicate the wage paId.
Thirty-on. per oent of the help is employed by the hour,
eight p.r oont by the day, 3.. per oent by the week, and

.k percent by the month.
The vege paid i difficult to classify due to the

wIde rang. and varied arrangements. Hourly wages range

em 15 to 50 cents. Many women employ school girls to

tay with ebtidren and pay as l'tttle as 15 cents an hour,
]a women dotflg heavy woric are paid up to 50 cents per

our. The average is approximately 35 cents en hour.
Day l*bo Pang.. from 50 cents to $7, again depending on
the type of verk dome. The greatest number employing

day laboP pay $i. per day. Fewer employ help by the week,

be V*gS ranging from $2 to $6.50. School girls working
in bomse reseiws & monthly wage as low as $6. The highest

monthly wag. is $1&5 with the. greatest number receiving

$30.



i8o

Unit of' Time Number of' Graduates Eaplrinfg
- - -WTh ti

Table 38

Lt of Time Outside Help is Employed

Liar Period l.nne bLHomemakore

Pablo 39 shows the distribution of the graduates vho
plan leisUre periods. Only ntz'rted graduates are included
in this tabi. In this group of married graduates 27.5
per osat always plan a daily leisure period. Those who

sometimes plan a period of' relaxation include 363 per
cent A tow or these remarked that while they usually
planned a daily leisure period, often their plans went awry.

er 20.8 per cent, never plan a daily leisure
period and five per' cent never even plan an occasional
period of leisure.

102

p
Nu Per Cent

Roar 56 31.0

7. 14 8.0
Week 6 3.4

Konth 8.4

o Response 49.2
Total 180 100.0
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RZCTI0* AD CQM*tJNIPY ACTIVITIES

Cosmsuntt £ettvtttes in Which Graduates Participate

Becaus. a part of college training is devoted to the
dav.tepme*t of Leadership qualities, the writer has been
interested to know how many graduates have used this train'
ing in en utivs way for community york as veil a. partial-
pate In a loss sotive Dner. It Is found that 90 per
Sent of all sduat.s participate l.a one or more activity

om. eapacity or another. Fifty-four and two-tenths
pr Cot are ambre ouly, and 45.8 per cent are leaders
and ofttoars In commanity groups Altogether the 162

women participate in 5k activittes The Red Cross has

enrolled 3.k per cent of the graduates a members with
only .6 p.r sint suViT as leaders. Sixty-two and

seiwateaths pr cent belong to religious orders and are
about equally divided insofar as passive membership end
sdez'skIp are eemeeraed. The Parent-Poacher Association

arg..t representation or 43.9 per cent of
This large representation is probably due

of teachers and younger mothers in this study.
o*n probably be assumed that the 10 per cent not respond-

not participating in community life.
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Typec of Aettvttis
in ldhieh the

Oradut.i iDgage

A.A.U.w.
Charitable
Eduest tonal
Piatsrnal
4R 0lab lad.r
Psr.nt.!eaohr Ass 'n
Professional
Red Cro$s

Clubs

ship

of Ccnuntty Activities
ish Graduates Take an Active Psi'

r.duste* Part to ipa
Ot Re

Total. NusWr Astivity Kabersbtp (only)
Total. Ikuaber Aottity Leaders

Table 40

Membership Leadership
(Other tbn and
leadership) Offices

No. No.

105

18 10.0
1 0.6

15 8
22 12.2
27 15.0
30 16.7

6 3.3
10 5.6
56 31.0
20 11.1

5 2.8
39 21.7

162 90.0

130 100.0

295

5 100.0

49 27.2
ii 6.1
62 34.4
57 31.7

1 0.6
45 25.0

45 250
2 Li
8 4.4

15 8.3



Reorestios szd Yseatten Activities Planned b Eomemakers

The information gathered and assembled in T9ble 41.

an attempt to depict sam. of' the tsmily relationship
praetio.s at the mothers in this study. 1'amily relation-
ships hsv bees emphasized in recent home economics train-
tug as 5.11 as it most women's magazine. end other publica.
tions. These fietors should develop a consciousness of
the wait, of ssttsfsetory and happy relationships within
the boa. In analysing the responses of the group in
this atud one realizes that tamtlts of Oregon State
College hems cooscaiss graduates participate in many

ities together. There are 101 (69.3 par cent) mothers
tiornal activities and only three (26 per

tme (8.1 per ont) did not respond.
Thirty (265 per eent) mothers always plan parties

their obiidren, 56 (k9.6 per cent) sonetlines do and
a (63 p.r sent) never do. A larger number play games

Ian parties.
sass with their

t is interesting

three (2.6 per cent) never play

nalyse the responses concerning
the number that pies vaeations for their families.
those taking vsesttoss with husbands and children, about
as iny samsttaes" do as "always" do and only one gredus
Wnev.pft do.s Seventeen (i5.i per cent) did not respond.
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stion about taking vacations with hus
par cent always do, 39.8 per cent some-

.2 par aent neve' do. One graduate, a
young children, stated she hadn't yet taken

vith her husband only but planned to soon.
Another doss so ann leave tmr ohtldren in good
are. A thiM Øi=nt.d, "We believe it ii important
nd plan to do so next year." There sr. fever graduates

their vithout their families than taking
ith their ahiith'.n Only one always does and 27

9 per osut) sciet1aes do, whereas 60 (53 per cent)
P do. One a ntd, "This is good for everyone."



Recrasi

Table 41.

and Vacation Activities
umed b Homemakers

Sometimes Never No Resonee

i08

'u.n Fantly
Rae rest toni
Act ittiii

Plan Parties
tor Children

Play Genes with

Yac*ticn Tk.n
with Rusbtnd
and Children

Vaeat ion Taken
with lusband
Only

Y*oat ton Takn
vtthol2t
?a*ily

50

33.6

26.5

328

16

0.9

63

56

58

45

27

55.7

49.6

51.3

39.8

39.8

23.9

2k

60

2,6

6.3

2.6

0.9

21.2

53.0

20

15

17

31

25

1.7.6

13.3

15.1.

27.4

22.2



REACTIOI TO VALUE OF COLLEGE COURSES

09

One of the objectives or this study was the evalua

ton by g? a of home eeonorn courses offered at

or, Ileg.. The writer has been espectafly

.res is salust1eTi which has been made from

pez'sou*l, professional, and homemaking

tofi Cooperators were asked to Indicate whether

4 tskn tb course in college and to evaluate

used by them personally, professionally, and

king. In compiling these data the atti-
the sourses were omitted unless the course

by them, the reason being that they could

not fairly evaluate $ course they had not studied. Table

*2 shove the compilation of this study. The same attitude

was us as in the household activities study (Table

Among the c of great Importance's personally

he highest tagis rating these as such are es

: Intritton or' DieteticS 77k, Clothing Selection

77.0, Food Preparation 72.1, Family RelatIonships 69.3,

Food Purohestul 65.6, Clothing Construction 6k.6, and

Child Car. 632 p.r cent. Some courses rated as ot some



used in evaluating courses: A of great importance
B of some importance
C of little importance
D of no importance

Evaluation

Table k2

Reaction To College Courses

Pøraonillv Professionally In Homemaking
Number

A B C D N.S. A B C D N.S. A B C D L3.
oursee Taken Courses No. No. No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No. % No.

hem1atry 173 32 18.5 67 38.7 58 22.0 12 6.9 2k 13.9 51 29.5 67 38.7 38 22.0 10 5.8 7 k.O 31 17.9 20 11.6 80 k6.2 31 17.9 11 6.k
hild Care 166 105 63.2 26 157 ii. 6.6 1 0.6 23 13.9 57 34.3 69 111.6 22 13.3 8 11.8 10 6.0 37 22.3 107 6k.3 ii. 6.6 k 2.k 7 11.2

lothing Construction 178 115 6k.6 39 21.9 6 3.k 2 1.1 16 9.0 61 34.3 88 k9.5 12 6.7 5 2.8 12 6.7 32 18.0 111 62.3 28 15.9 k 2.2 3 1.6
lothing $election 156 120 77.0 20 12.8 3 1.9 0 13 8.3 k7 30.2 86 55.1 15 9.6 3 1.9 5 3.2 38 2k.k 98 62.8 16 10.3 3 1.9 1 0.6
?amily Relationships Ilk 79 69.3 17 lk.9 k 3.5 2 1.8 12 10.5 33 28.9 k9 112.9 23 20.3 2 1.8 7 6.1 22 19.2 75 65.8 1k 12.3 2 1.8 1 0.9
E'ood Preparation 179 129 72.1 26 lk.5 3 1.7 1 0.6 20 11.1 56 31.2 96 53.7 19 10.6 1 0.6 7 3.9 29 16.2 133 7k.3 1k 7.8 2 1.1 1 0.6
ood Purchasing 1k2 93 65.6 21 lk.6 8 5.7 3 2.2 17 11.9 k7 33.2 68 k7.9 19 13.3 2 i.k 6 11.2 29 20.5 93 65.11 15 10.5 2 1.13 3 2.2
acme Management House 160 88 55.1 36 22.5 16 10.0 2 1.2 18 11.2 51 31.8 52 32.5 28 17.5 17 10.6 12 7.6 31 19.5 84 52.5 31 19.3 10 6.2 13 2.5
aousehold EquIpment 120 37 30.9 132 35.0 15 12.5 5 13.1 21 17.5 39 32.5 31 25.8 30 25.0 11 9.2 9 7.5 26 21.7 138 130.0 26 21.7 18 15.0 2 1.6
aouse Planning 105 38 36.0 30 28.5 10 9.5 7 6.6 20 19.13 38 36.0 28 26.5 17 16.8 9 8.5 13 12.2 23 21.9 133 131.0 23 22.0 13 12.3 3 2.8
aouse Furnishings 157 77 139.2 136 29.3 7 13.13 2 1.2 25 15.9 57 36.13 56 35.7 25 15.9 11 7.0 8 5.0 32 20.11 82 52.13 35 22.2 7 13.13 1 0.6
nutrition or Dietetics 167 129 77.13 21 12.5 0 0 17 10.1 139 29.5 105 62.8 7 13.2 2 1.2 13 2.3 29 17.13 122 73.0 16 9.6 0 0

Selection and Buying
of Coimsodittea 70 131 58.7 18 25.7 3 13.2 0 8 11.11 23 32.8 32 135.7 12 17.3 1 1.13 2 2.8 13 i8.6 132 60.0 11 15.8 3 13.2 1 1.13



enrico ressived the highest percentage
f responses as being *0? great Importance" when clasat-

fs.ioraiiy. This, are: Household Equipment

cent, House Planning 36 Per cent, and House
$ 36.k per' ie*t. All othez' courses are evalu-

professionally by the largest
NutritIon 62.8 p.r cent, Clothing

tion 55.1 p.r cent, Food Preparation 53.7 per cent,
Clothing Construction 9.5 per cent, Food Purehasthg 7.9

P cent, $ilceticn and uy1ng of Commodities 115,7 per

.nt, and Fs*tly Relationships k29 per cent.
0

asking responses.
evaluated than

cent. Selection is given a higher evaluation
tion by a greater number in spite of the feet

half of th. graduates make their own coats
twa.'tbirds their dresses, as shown in

the courses are evaluod "of
king by the majority of t

ateat number responding have

rtance" as: Food Preparation

iii
importasse" personally Chemistry.38.7 per cent and

id tqutpaeut 35 per cent. Relatively t. of the
are sniiistsd as "of no importance". It is inter-

sting to note that Clothimg eleottou is considered of
great Importance b 77 per cent and Clothing Construction



3p.r eent, Intritton 73 per cent, Family Relationships
6 8 p.r sent, Pood Puebasing r cent, Child Cei'e
614.3 per cent, Clothing Ssleotion 62.8 per cent, and

Clothing Comatruetton 62 per cent.
ny of the graduates have added other ccurcea to

thia list sad have .va.luated them. Four graduates list
Household Pbystes (op Fnysios) as being "f great tinpor-

" or "sos importance" to them personally, profession-

and in bcssaaktng. Seven give gone Ziursing the same

Ion as Physics. The art and Related Art courses

are addd by ii 000p.i'stors and evaluated '1ot great impor
ta*ce" personally and "of aonie importance" profeestoimily

sad in honsMkthg. Tb. next neat trequent adtition is
aaot.rtology listed by tiva as being of great importance"

prsonslly and in homemaking and "of sone importance"

prof.ssionsUj. Other ccursea acked re Physiology,

Indscaps Arshitacture, Sociology, Uoueebolc Accounts,
Home Roonomios Hduoation, Nursery Sohool, and Textilee.

O graduat. added this iatoreetthg oonent: "From some-

vhat extustv axpextenee in industry, charitable orgaut-
sations- adult and child, community work, and homemaking,

I consider Psychology sad Sociology my two best back

pound imbj.,ts. They have been invaluable to me and

ve found iay others sngaged in theeo fields who felt



the seas. " $he further adds a ecent about Food Pur-'
Sb.s inj * "Did not have thIs course in college but
acquired similar inforitIon through study and profes..

xp4.rtnac. I consider this an important course
,t of decreasing standard of living which we

have to face under the Defense and Wax' economy

artstng the reactions to college courses,
the relatively small numbers considering
littil or no importance to them personally,

prot.toeally, and in their homemaking all the courses
mVorthy of continuance. Frank I. KeVey (6:227) eeid

speskiag of the xci. of home economics in higher educa-
lea. Zaoncistes is to fulfill it. purpose, it
sad soundly on tundentala of economics,
psychology, chemistry, physics, end the biologi-

tanc..." Mother graduate adds this comment: "I've
appreciated the opoxtunitisa thet were min, at school for
it baa helped a. to meet the many problems of married life

$ level, bead and happy attitude. I would adviss each
to take all the hems economics work possible."
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O11ADUAT!8' II!CO1U(ENDATION FOR THE ORGANIZATION
0? 1101111 MANAGEMENT HOUSES

tlon of Home Management Houses

In the event a new hone management house should be

built, the Jcs Zeoncmtcs faculty and others lieve been
interested in determining at which income level it should
be built, furnished and maintained. The writer has there-
tore been interested in knowing the react Ions of the group
represented a this study. Cooperators ware asked to

hck which of the following should be applied to the
operating of the hose management houses: operate on a
higher or a lover income level then when they ware in
college, provide a eloca approach to a boa. situation,
or provide a situation in which girls ary combine techni-
cal tatoi'satien and other training. The results are tabu-

in Table Y.

Only 12.8 per cent are in favor of operating upon a
and i per cant on a lover income level, while 85

p. sent favor approaching a bone situation and 8i per
sembimatton Of technical information and other

is training. Ninety-eight graduates (5k.
not in favor of operating on a higher income

and 82 (5.5 pu so re against a lover income
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operatton Cop*rtng those in tavov and those against,
jority favor a *oderate income group operation

plan. Refer to Table k5 for a more definite suggestion
to ttooae range.



Pablo *3
Graduates' R.aotion to Operation of

IOU Nsaa.aet Houses

1-180
Resotlon to
Opiret los
8Ue.t IOU

Rtgb.r Inc
Level

Lower Inc
Level

Approseh1rg
alone

3itust ton
Ccbtning
Technical
InforaStioS
and Other
Traini

10. No.

Zn f&vor of 23 12.8 27 15.0 153 85.0 1*6 8i.o
Not in favor of 98 5.5 82 5.5 3 1.7 2.8
Not Reipondthg 59 32.7 71 39.5 2* 13.3 29 16.2

Tott.1 180 100.0 180 100.0 180 100.0 iSo 100.0



'uatss' Reaction as to whether or not the Manao- - - - Conetructio and

The question was asked, "Do you think that the home

aaa.Isa.nt house should rpr,sent in planning, conStrue-

aM furnishing,
particular macem

Table kk. On. hundred

"yes" let tavoPtg any particular Income group are 28
(15.6 p.r sent), while 31. (17.2 per cent) did not respond.

55 question was used in Binnard's (7:35) study and

eponded to favorably by 756 per cent of the coop-
's In Carter's (2283) study 68 per eent ansverod
bly to a stetlar question. Those responding "no"

are as follows: Carter 17 per cent, Sinnard 222 per
cent and this study .15.6 per cent. Thos. not responding
represent 172 par sent.

117

scal, of living which t typical
oupV' Results are tabulated in
euty-one (672 per cent) answered



Teble 4*

Graduatel' Risetions as to Whether or not the
Ic *anag.*int House Should Represent In
Planning, Construction, and Furnishing,
Th. 5oale of Living of a Particular'

Ineoae Group

Opinion Concerning a Plan for
Representing in the Hone Nanagement

House a $aals of Living for a Number Par Cent
Particular Inecn Group

Responses

aduates felt the hone management houses

eat the seal. of living of a particular income
d to indicate which specific group.

atone sre shown In Table *5. In classifying, afl
lidal." "average", and "medium" are

P medIum or average. Some graduates

doftatte moons, while others suggest figures
containing a rang. of tour or five hundred dollars. These

latter opinions ire Jilted as actual amounts in Tabi.e *5.

he Baste on Which the Home
d

Favorable 121 67.2

Unfavorable 2 15.6

IQt Responding 17.2

180 100.0
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itsrsttpg that only two case, suggest a higher
e in anaveriag this questiou. Another suggests a

median to higher ineom., and another suggests tram $2500
to $*000, vbil ta Table *3 there are 23 in favor of a
higher tueome leveL Apparently they were uot consistent

verlag this question. Nearly half (*2.2 per cent)
a me4tua or average Income group. On. can consider

thou preferring th income range from $1500 to $3000 also
in the adt group, as the median income of the graduates
in this study falls in the $2500 to $2999 range.

1* ert.r'e (28) study 147,5 per cent preferred the
average, 1. per sent the low, end five per cent the high
inoo*..

Six per cent) are of the opinion that tudent 5
hould

levels.
ienc. in operating on different income

Eons of thee. suggestions are: "should have
weeks for diffuout groups", "variety of incomes",
"exeaplas of high sad low", and "different groups". One

eooperstor suggests "asks a survey of the 000munity and
dete*ine the average". The last suggestion seems 1a-
prastisat4e as students come from many- communitIes. Se

Appendix for further oonts.



Table 115 

Grsdst*s' Opinion as to the Bie on Which 
The Re5e *sasgeuent Houee Should be Operated 

N 180 
8ug.st.d I*eosss a*d 

Ins *s Groups for Operation 

Cases Suggesting 
Inc o*e Grou's 

Low to *sdium 

or Avoreg, 

to Higher 
$ 1000- $1500 

$150042500 

$180043000 

$25004*000 

Operate on eversl Ineoae Levels 

Hot R,spoudt*g 

Total 180 ioo.o 

8 

8 

76 

I 
2 .2 

06 
1.7 
6.1 

'.9 
0,6 

10 

use Number Per Cent 



CHAPTER V

SUMMARY

This study dertaken for the purpose of snalys
tag and evaluating the trslnthg received in the School of
Rc*s Eeouomtas at O,.go* Stt College and e a nens of
tadiesting fut*re trends in building home economics cur

ulat The vz'tter has attaptei to parallel htr study
Oart.ra (2) Lu substantiating or differing with her
aga. This analysis has been undertaken by deterain-

tag the us. or tratatug as applied personally, profession-
ally, and is the homemaking practices of graduates. The

more speattie objectives were to determine and appraise
th. standard of living or the gra.dw'tes as shown by income,
*0*57 *enageme*t preottoes, hoie ownership, household

ettvtty practices, labor-saving equIpment in the home,
oeeupetien; to determine the marital status end piece

of residetto.; to determine the extent of participation in
tty afld clvi, life; to obtain an evaluation of aol-

eaeacmics courses; to obtain the graduates'
optnlom. 0* the operation of home management houses

The study is baud en deta furnished by i80 graduates
f the eboo1 of Home !eonomics at Oregon State College

verlag the years 19i.8 to 1922 and 1930 to i93 irielusive.
Of the 180 graduatis pe.rtietpsting, 75 per cant completed



the

sours. they followed.
Of the totaL group 9, per cent have advenoad dereee

sU of which arc Masters. Six per cent bsve attended
issue $ adnit duestton since leaving college.

rags parted betveea graduation and marriage
is *.2 7is*. 0sdustes who have been married represent
85.5 per Sent of the group. To and five-tenths per cent
of these are vidowed sad 3,5 per cent divorced. The un..

married p*duatec represent tk.5 per cent of the total
aber participating.

This. graduates have e total of 203 children, 97
boys sad 106 gDts. aong the graduates having married,

cent hsv. en average of 1.32 children. The

largest family in this study is composed of tour chIldren.
A ltttl. more than one-third of the families have two
children each. The largest number of children is found
among graduates that have been married from five to eight
7..,. and the mezt largest number among those married
betvs.0 sarenteen and twanty years.

Nearly halt the ehtldran are found In t*ailtes having
an moons fatting within the $2500 to $5000 range. Sixty-

vs per cant are within the $2000 to $5000 income range.
? largest stagi. group of children Is found in the
3500 to $5000 muon, rang..

122

astonsi course in home economic 8 and 22 per cant
Three per cent did not indicate theate.
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Zigbty4 nt of the graduates live in urban
octuitts and six per eent on income-producing far*s.

?he macas rang. sztende from *250 per' year up to

$15,000. The median income for unzrried graduates ia

found in the $i750..1999 income group The married grsdu-

ates' median ii in the $2500-2999 income group. The entire

group have a median income which falls in the $2500-2999
income group. The mean. income for the entire group is

$2901.

In elsesifying the incomes according to place of

residenee, they increase from tarn up to large cities4

** i*oose for graduates whose income Is from the

,s $2229, tro* farm or rural wtth no Income from the
land the iue..0 income is $28k3, for graduates in cities

4cr 1.0,000 population the mean Income Is $2903, and for
paduates in cities over 10,000 the mean income i $3001..

This increase compares with other studies (9:9) although

graduates throughout the United States increased at a
higher rate than did this etud3.

Thu's are 65 families which produce some of the foods
d for bee. us. These famIlies produce an avrage
per seat st the food products per family. Sixteen
it of those producing foods are in the income range

25O.299, 1.8 psr eent in the 2500-2999 range, and
per cent in the $1090.i2k9 income range. Of the families
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producing foods for borne use, 38 5 per cent produce between
70 sad 100 pel' sent of their produce. lear1.y one-third of
them prod*s at least some of their crn vegetables, end
21. p.r sent prodnee acme *f their trutt

The field of teaching leads all other occupation. for
both the graduates in this study and for their husbands.
Those who ar following the teaching profession include
nearly halt, or ki.i. per cent, of the husbands of borne
economics graduates, 581 per cent of the employed home-
makers, sad 50.2 p.r Sent of the unmarried graduates

10 p.r coat of the husbands are farmers or farm mans-

sad siztentbs of them are classed as pro-
we, managers, end officials. The second choice of

upatien among unmmPried graduates is that Of home

demonstration agent vita 15.3 per cent in this field.
Ilsrnted graduates who are working at present include

per Sent at the married group. Occupations outside the
teaching field ap. rather evenly distributed. There seems

to be a tendency for horn. economists to return to their
interSst$ in the working world when their families axe

grova.

The in which graduates wore engaged before mar-
I seated by k6 different occupations. This is

on of the broadness of home economic. training.
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Those teaching or conhintng teaching with some other occu-

patton are rspresented by 68.3 per cent of the entire group.
As 28, or i.8.* p.r cent, did not respond to this particular
part of the qiseationnair., it may be assumed they did not
york b.$ve graduation and marriage. Between graduation

and asrrisgs twentysix worked for three year., 23 for
, and #2 for one year.

bsv given many interesting motives for
.sployasnt outsid, the home. Sixty-one per cent stated

tbóy work b.csus they enjoy this outside work. Wez'ly

the same namber stated they are working because of special
training for vek othr than homemaking. *.ny of them are
working for so d.ftnit. objective such as college edues-
ion for their ibtidren, etc. Only five greduates are con.

tributing 100 per cent of the family income and those are
widowed or' divorsid line are oontributthg between 50
and 75 per cent of the family income, and 1) are contribut-
tug tpcm 25 to 9 par cent of the family income.

Prom this study on. would coiiolude there te a rel*.
ttoashtp betwsan money management and income. The gradu.

em always and sometimes keeping accounts end using bud-

have a *dtan inoca. of $2750 and those never doing
so have s median income of $2375. The graduate with the
lowest i.e.. in the study never keeps household accounts
or nasa $ budget, whereas the graduate with the highest
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ways keeps aCCounts and sometimes uses a budget.

utts evident that the women who prefer, as well
practioe keeping Socounts and using budgets, outnumber

those that do not, as 32.7 per cent of them like doing so

and only 7.3 per cent dtsltke the practice. Nearly halt
of the wcan op.rst. thir bones on an allowance plan.
About two-thirds of the *arted graduates have a Joint
bank aocount with their husbands.

Nearly oi.)ts1t of the graduates with children give
oblidran an allowance and an additional fifth at

then seastimes do. Only 1, per cent never give their
dren an aflowan...

The rest.*t nbor would start paring expenses in
he hens by Pdvsing the amount of money spent on recrea-

tics. The second and third preference given far' this
reduction ii is clothing. Th. fourth, fifth, and sixth
cats preferred by most is in foods. Only nine would cut
oar expense ttrst.

Th greatest number owning their homes have bean
ad frcs 1 to 20 years. The lareet number buying
enting hAve been married from five to ten years.

Of the 113 graduates vith children, 31.9 per cent either
or are buying their own homes. Fifty-seven per cent

of those owning their awn homes and 58 per cent of those
buying their bases have incomes from $2000 to $31499. The
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t $POp ?s*timg homes have inooznea ranging from

to $29! sad represent 27 per cent of those renting
a.dtan value of dwellings owned by graduates 1$

$5000, those bstlg purchased $3000, and those being rented
$4000. The an value of dwellings owned 1. $5329, of

those b.ing purchased $4909, and of these rented $4554.
The averag, value of all dvelllnga In the entire group is
*9 Values of dv.Uings range from $350 to $20,000.

The SYOPagS age of dwellings 15 15.02 years with range

a fw ao*tbs up to 55 years. The average number of

is $ little over six per dwelling.
floth hot and cold water are found in over 90 p.r cent

the bcus*a three have cold water only.
Per )a.attag purposes oil and ge are the most comeol
fuels. Electricity for cooking 1 used by 51.1 per

Moag the 180 graduates are found 20k radIos
and 81 pIanos.

at amount of labor-saving equipment Is found
tuooiis Is above i500.

*ora electric irons ar. found in the group than any
type of equipment. There are 172 of. them

refrigeration 1*7, or 8i.6 per cent, have meebani.
6i. per cant te. refrigerators.

7



z' washing aaehtnes are owned b

of the graduates.

Ther are 3*, or t8.8 per cent, who ha
i's. Thee are found in

$5000,

!l.etri food mixers ar. owned by 100, 55.5 per cen

are found among graduates whose income is from $2000

$5000.

Vacuum cleaners ar. owned by 138, or 76.6

carpet sweepers by 6, or 36.i par cent.
There are 6 uwthg machine 8 among the graduates.

Pottery and porcelain dishes are uSed by the greate
of the aduats; 32.5 per cent own pottery, 2k.8

0*1cm, and 22.5 per cent semt.porcalaiu
par cent ot the graduates prepare aels

of thi* indicate they lilce doing this.
Of thos* always and sometimes doing their own baking

83.9 ps, aent b*ke eakes and pies, 7*.5 per cent cookies
and dougbrntts, 7k.5 per cent quick breads, and 58.9 per
sent their own yeast breads.

A lcrg. s*ouat of food is preserved by the graduat
or barns use. 7r.lta are preserved by 71.6 per cent,

vegetables by 50 per cent, jellies and jams by 72.9 per
cent, and meats by 28.9 per eent.

V

.e income group

128

power

from 00

*0, 77.7 per
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The percentage always doing their wn dry cleaning

is very sasU, as only 1.1 per cent always dry
ian men's suits, .6 per cent women's garments, and 6.7

per eat chtl*.n's garments.
Isarly three-fourths ot the graduates do their femily

washing end ironing in their homes.
Of the mothers who sew for their children, thoeó

always and soatias doing these ts1cs are as foUovs:
63.7 per oait maki coats, 726 per cent make clothes in
g.esrsi, sad 69.1. per c.nt make over clothes.

Among the psdwst.s sewing for themselves, n.srly
It always or scmettmes make their coats, more than two-

thirds th.ir dr.as.s, sad about the same number make over
heft ova cloths.

srly 80 p.r sent do their general household sewing.
undred (55.5 per cent) alviys use a time schedu

fo their housework. Five per cent use a written
and 50.5 per sait a mental schedule.

Of the gxsduet.i, 50.8 per cent eiploy help within
homes, * per cent part time and 7.8 per cent full
Forty-on. per cent employ no help at all. Thirty..

one per cant of the help ii employed by the hour, eight
cent by the day, 3.k per cent by the week, end c3,
cant by th. month.
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Thor. are 162 graduate. participating in community
vie life Of the., pattcipting, k5.8 per cent ar

or off ters sad 511.2 per cent are members only of
thsse orgafliast tons.

Thor. mrs 101 (89.3 per cent) mothers that plan
smily woereattousl activities.

irty (26.5 par cent) nothers always do and 56
eat) sasstt*. plan parties for their children.

Of the mothers taking vacations, about 30 per cent
more take tbs with husband anti children than take then
with hu.sbsM only. Hoarly 25 pex cent take vacations
ithout their ta*tltea.

In s]u.sifying the attitudes and evaluation of home
sco*caics courses, only those indicating they have taken
the coursee are included. In aU courses the majority

sponsas indicate the classes have been of great
ci to them personally. Aniorig the larger percent-

ages are: Nutrition or Dietetics 77.11, Clothing Construc-
tion '77, Food Preparation 72.1, Faintly Relationships 69.3,
Food Purchasing 65.6, Clothing Construction 611.6, and
Child Care 63.2 per cent.

Only three eourses, Rouse Furnlahings, Hou Planning
and Household u1paont, were evalur ted as "of great im

t*nce professionally b the largest number making



131

one of the courses are evaluated 'of great lnportauoe"
in bonsaaktng by the saor'tt' of those ma king responses.
Tb largest percentages of those evaluating the courses as
of oiw importance' are: Clothing Selection 2k1, Child

Care 22.3, House Planning 21.9, and Household Eculpnent

21.7 per cent.
ay $?adu*tes added other' courses to those listed

he questionnaire. These include Household Physics,

Iurstng, Rsietsd Art, Bctertology, Landscape Arebi-
teetuz'e, Sociology, Household Accounts, Hone Economics

*dueation, Nursery School, and Textiles..
Rilativsly isv of the courses er's evaluated a
o taportaac.
The reactions to these home economics courses would

00 lengthy to suierize In any torn other than a table.
r is therefore referred to Teble k2 which shows

batten of data.
If (42.2 per cent) of the graduates

wOuld prefer ion of a home management house on

asdt*a or a one level. An additIonal 10.6 per'

*t suggested operation on an income level ranging fr'om
$10O to $4000. Those preferring a low-income operation
1ne1uded 8.8 psr sent, and only one graduate suggested a

r tnoone them at present. Sever'al graduates suggested
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t''I tP*ththg dttfer,nt Income levels. Those prefer

rtag the aedit* taoe @cumentø that If etudents were
tø *sgs ce this level, they could very easily

edjast to & bik.r tn.00ae level.



CHAPTER VI

RZQOMMENDJTIONS

Reeoedatioas for ?urthor Study

An sualysia of household emplonent covering the
vage paid, period of saploment, kind of work done, and
the baekground of ham. economics grsdutes for management

of household .apiomen1

An enalysia of the background training given home
economies graduates for professions other than teaching.

A study of the evaluation and use of all home
economies courses as applied by graduate a personally,
profesatonafly, sad in homemaking.

An salysta of the adult classes attended by home
Os graduates after leaving college to determine

ibls reinforcements for college courses.
A study of th. problems of those gainfully em-

ployed s*ong the graduates who have married.

A study of the rølationehip between money manage-

tneo*e.

* study of the living practices of the unmarried
nates.

* study of th occupations and incomes of unmarried

economies graduate. as related to other college women.



9. A ited of 1ativee *nd other people living with
s*d tba ff.et they h&ve urrnn faz1ly x'elstion-

$btp8 and .*ztsa.*t p?sctioea.
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t

re you graduated?
Gousral

it is your marital status? (Place a check in the
ppropniste space

Single- C S. S S - S --------
*srrtod
Widow (with children)e-e------______
Widow (without ehildron)--.---- -

Divorced (with chtldren)------
Divorced (without cbiidren)e-..'_____

after graduation from college did you marry?

* homemaker'? Yes
or bow long?

a have you? a. Boys b
Ages

6. Where do you livet
153* (farm is chief source of Income
Farm or rural (little or no Income from land)____

aU city (under 10,000)
d. City (aver 10,000)

t advanced degrees, if any, do you have?
b. Major_____________________

.'vM,e r*eeif.ey d Wh? -

APPENDIX A

K3?IONNAIRE

Xndtcst th. answer that makes the stRtement most nearly
cornet for you by fifing in the folloving blank spaces.
If the conditions do net apply to you, please leve the
space blank. Per your convenience an asterisk () viii
ha used hafanc questions applying only to married women.
Us. margins it you sure to add connents

- - a ease

No

What curriculum?

8 Since leaving college, lve you 9ttended classes or
- special work in adult eductIon? Ye._ No

9. Why as. you interested in doing this speeil work?
Professionel improvement c Personal development
Improved bemsauking - d (Other



10. Approxiast.ly rhat is your total annual money income?
(if wri.d teelude both husband nd wife if both
are voz'ktmgj (Do ot include the value of produce
aced for family conliliption, including money income
only). Plac. a check in the parenthesis at the loft

tt the figure which most nearly fits your

a, Buttr
b
0.
d.
I. Milk

Prut
$sst

Yearly Income Range

$9 or 1.1*
250 to end tholudin

ft50 "
150"

1000 "
1250 '
1001750

" 2000 " "
2250
2500 "
3000 "
3500
5000
75O0

10000
15000
20000

H

'V

'V

'V

k99 per year or from
749 " " 'V 'V

999 ft It 1? ft

12149 'V ft H ft

1499 " 'f " 'V

1749 'V 'V ft H

1999 'V ft ft fl

2249 " 'V ft ft

2499 " 'V

2999 'V U 'V ft
ft ft Pt H

4999 ft ft ft H

71499
ft ft Pt

9999 I, H ft

114999 'V " 'V

19999 N H ft ft

ok b.lov the approximate per cent of total consumed
a you produce for family use:

12. What is your Present occupation (other than home-
ikiag) a._ b For how long?

1. 25-k9 5O7Z 75-10



h*t is 7o*s husband's occupation?
It 70* vorkod between graduation and marriage, indicate
the nab.r of years spent in each occupation:
a. Occupation b Years spent

Oeoupation d Years spent

e you ,orked since marriage for money income?
ek aU items vbioh apply to you).

To contribute to the family ineone for
necessities.
To raise the standard of living.
$.causs you enjoy this outside work.
1.eaui. at special training for work other than
hc.eaaking.I. Other rasons

i6. Approximately bat proportion of
you earn?
a. to$ b. 5O..7% a. 25-.9$_ d.

x8. ]t you live in a house a How many rooms? (omit
and *trsne porches)____ b. Age of the house
a. What is the estimate value?

If it should be necessary to out down on expenses in
the hems, vhere vould you cut? List In the order of
ci quono. *
a.
b.

ha

9. Do you ovn or rent your home? b. Rent
guying____ 4. Others

20. Flees. check the following items contained in your
home:

Electric or gas iron
Electric tronu

$ Power washing aachine -
d. Electric food mixer -
. Radio;

(1.) Console (2) Table
f Running vatih

(1) Rot_ (2) Co3d_ ( ) oth

a

None



Fuel n$ad a. b. c. d. e. f 
for Eleetnttty Gas Oil Wood Coal Other 

Cookimg 

Hatini 
PIsci a ehesk.in the columns to th. left if eondi- 
tions apply to you. Inetret. the letter in the column to the right 
which applies to you s you do this task. Use 

following key: 
*. I like vsry much doing this 
b I like doing this 

0. I neither like nor dislike doing this 
d. I dislik, doing this 

I dislike very much doing this 
Work ci' ttv1tts 
done by yon 

Always Bc. 1ev 
do thus do 

do 
A. Operate your home on an 

allowance plan a b a d e 
ft Give your children an 

llowanee a b a 
Jeep household accounts & b a t 
Make and use budgets a b a 4 e Joint bank account with 

hasband abede 
Bake 

(1)Cakeeendpies abode 
(2) Cookies and 

doughnuts a b a 4 e (Y)quiokbreede abode 
l (4)ytbd abode 

Food preservation 
I Fruits abode 
2 Vegetables abode 
3 Jellies and Jams a b e 4 e 
k Meats abode 

Cold storage looker 
used for: 

1. Fruits abode 
2 Vegetables a b c 4 e 
3 Meats abode 
* Other abed, 

Act lvi ties 



ou saploy paid help within your home?
art tiae a. Full time

None

Al*ys Bo*e.. lever vities
do times 4.

do
eremeale abode

y clean at home:
i)Men'ssuits abode

Women's garment. a b a d e
Children's garments a b a d e

L Laundry sent out:
I Household linens a b a 4 e
2 Men's shirts abode
3 EverythIng a b o 4 e

L. Washing (family) a b a 4 e
K. Ironing (family) a b c 4 e
N. 3ev for children:

I Coats abode
2 Clothes (general) a b a 4 e
3 Make over clothes ebedo

O Sew for yourself
(i Coats abode
(2 Dresses bede
(3 Make over clothes & b a 6 e

F. General household
sewing abode
Housework time schedule
(1)Mental abode
(2) Written a b c 4
Plan daily leisure
perIod abode

L Plan occasional
leisure period a b a 6 e

?. Plan family reores.tIonl atIvItie a b a 4 e
Plan parties for
children a b a d e

V Play games with
children abode
Vacation taken with
children nd husband a b a 4 0

I, Vacation taken with
husbandonly abode

It. Vacation taken wttheát
family abc



Zf so, ho employed? a. Hour b. Day
4 *onth . Veges paid_____
What type of york do.s the patd help do?
Its there been illness in your boa.? a. None
b 8bort period c. Long period

What relattvs or other pople liv. in your home?
Ion. b. Others

In what ooumtty york have 70u engaged? Plaoe an L
it you have bean an ott leer or leader and an K it you
have been a psrttetpating member:

Church work e. AA.LW
Won.n'a C1U f Red Crosi

a. R Club lead g.
4. P.T.A. b.--
Please aid us in giving your evaluation of the following
courses tram a personal, professional, and homemaker's
view point, by (1) placing a check in the space to the
left if you have had this course; (2) encirclIng a
letter in en.b group to the right to indicate your
feeling. Us. the following key:

Of great importance o. Of little importance
Or cam. importance d. Of no Importance

Person- Profes- Home-
ally atonally making
abed abed abedabed abed abod

Clothing construction..---- a b C d a b a d a b e d
Clothing sel.otlou-...----- a b a d a b a 4 a b a 4
Family relationahtps----- a b c 4 a b a d a b a 4
Food a b c 4 a b a d a b a 4
Food purehasing --------- a b c 4 a b c 4 a b a 4
Ecm.a*sgsasntbouse---abcd abed abed
loua.hold qutpm.nt------- a b C 4 a b a d a b a 4
Rouse plasntug----------- a b e 4 a b a d a b a 4
louse furntsbtngi------- a b a 4 a b a 4 a b C d
lutritton or dietetics---- a b a 4 a b a d a b C 4
Slectton and buying of

a b C 4 a b a 4 a b a 4
(Oth.,a)-- abed abed abad

a b a d a b a 4 a b a 4

Cheat $tP7.ui
Child care - - - - - - - - - - -

- __ - - --- - - - -

-- -- - - - -

Week



chick any or th following yOU think should apply to
the op.ating of the home management houses:

Oprat. on a higher income level than when you
ware in cofleg.? Tee No
Operate on a lover tne ThW1 than when you
were in college? Yes No

S Provide a close spproi toThoae aituetion?
Yes No

d. PreTae &ittuation in vMcb girls may apply the
technical information and treining that they heve
ec.ivsd in other courses? Yee__ No

Do you think that the home management house should
represent in planning, construction and furnishing,
the seals of living of a particular thcoae group?
a. T.s_ No__ b If so, what group?

would appreciate receiving coizaenta of any kind which
Jon wish to ivaks regarding your work in home economies
while in college Amy suggestions with their resone will
be a great aid in this study. You may use the back of
this page it you care to



APPENDIX B

SUPPLZM3HT.AJIY CO1I?S BY HOME ECONOMIC 8 GRADUATES

Ci,tts b Graduates Re&rdtng the Home Management Houses

Group girls aeaoxdtmg to their income. I thtni the borne
management house is without a doubt one of if not the
best coarse I had."

iris spend tim. at low and high income ley.l*.
for average income; with btc training they should

abi. to adjust to a higher or lower incom,.'
intag was on a higher income level than most newly-weds

awe and that ii when they need the help and training, not
lat.r when they ire on higher incomes."

for it is easy enough for us to raise our standards.
"Valuable to tst minimum and low income for perhaps a
period of a week."

"Low income ma the struggling newly-weds are educated,
but most often very poor.

"IcUIS a&na1eaant hous. was the most worthwhile of all
sub jeets.

"Ho.. management house, household management, child care,
and foods hate been *ost beneficial to me."

"High enough to create standards nd desires, but nothigh as to be unattainable by most."
"Run on the income equal to that of a young professional
man, considiring expn.ea of a young family."

"Should point out adjustments to be made for dif
groups



uq.sttousaderke!4de by Graduates Concerning
Home Eeoos.tos Courses at Oregon State Cofleg

'Art classes should have a definite, practical value with
help given Lu terse of cost and serviceability in the
average home. Cours.s in home planning and home decora-
tion should be based on incomee of average means."

'There was little constructive criticism or our work and
personal problems until a few months before gradntton,
Guidance is needed eli through college.

WI have always been partiøularly grateful to the college
and its staff for having given me trainIng which bae at
all times b..n practical, useful and enjoyable. I not
only have made a better living than my friends but home
economics has made my own personal life fuller. I have
been equipped to change from a professional to a doniest
life sor. easily th*n any girl I know. '

'Cone id.r aU courses very important,"
"More training In preparation of low coat meals would have
besa prsotl.oal and helpful.

"I em very grateful fox' the tine training I received at
Oregon State College. Because of practical training
before I entered college I think I might have had a
shame. to tek some tests in order to eliminate some of
the sore sismantary courses, especially in sewing."
X only wish sore housewives had the training I received
at Oregon State College in home economics. avery course
I took hx* ben a help, but I appreciate especially
having had Shild care and family relationships."

.sble to have mor. courses in selection and buying
aemeodittea." (Several made similar comments.)

purc hc*e economics courses given the first year
would prevent girls from changing to other courses
thinking they bad made a mistake

"I eeustder a cours In heredity and eugen
valuable.'



e thoroughly traiDed in ohenils 

"Courses in salesmanship should be helpful In *.1 
yourself vbin applying for work. 

bIts speaking SM lots of tt." 
Kors psychology than just general psychology." 

"Th.r. are constant demands In all fields of home economics 
and I (iii that I could always be working if I wanted to. 

Oregon State has a grand home economics school and I have 
found that being s graduate of that school has mont a great deal. to 

It vould a i*poutbi. to get too much practical 
*os in afl subjects." 

hers need a greater undoratanding of roung pople. 
timi should be given to the study of the human mind.' 

The courses I had at Oregon State College have been of value to in everyday living." 
A graduate nbc is en interior designer oomments, rI find that my homa .con.ios gave nie a substantial background 

1* th. realm of art. The courses in food purchasing, planning end nutrition I have found very u*eful. 
"1 (eel that as a ehola my home economics training vas very sa.tistastoi'y. Novever, ifl the professional course there vere&t enough ltIv,a to offer well rounded educe- tion." 

*y training has enabled me to help neighbors and friends with many problems." (Three graduates made similar Ccm mints.) 

Our colleg, education has enabled us to keep up our standard of living in spite of decreasing salary." 
"Wish I bed finished in the professional course and majored in child dvclo.ut.' 

I have experienced a reelthg of insufficient general information in the liberal arts field. 



'Ia spits of theortits, housekeeping is important in a
smooth ruzmiaj hoas Courses should be pi'acticl and
sot too specific I1st the few who vent to do research
os' advsn*sd scientific study take special work - for the
raak sad tt] teach thu to live, be healthy and happy!'

'Alt ts ahc*ld be taught a good course in money
SM s lag, liisst*xy bookkeeping, and given some
beat*.as training. 11cr. husb&nds would be glad to have
their flvea handle th. monthly pay check if they could
keep their bank bslsnc. accounted for."

"I'm still convinced that proteestcenally or as a home-
maker, a sours. in horns economics yields more pleasure
and profit than say other course for girls. '

"Should have bad ma,. meal planning, more tood budget
york for mis with families of small income."

"While family relationship nd ohilti oars were not given
when I did my work I consider these very Important and
I'a glad they ax's b.tng stressed."
I feel that definite, practical help should be given in
pPspm2sttos for wxiage ani child care, as well as
family relationships."




